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Shakespeare - Hamlet
(részlet)

Mondják, valahányszor az idő közelg,
Melyben Urunk születését innepeljük,
Egész éjjel zeng e hajnal-madár;
S hogy akkor egy se mer mozdúlni szellem;
Az éj ártalmatlan; planéta nem ver,
Tündér nem igéz, nem bűvöl boszorkány,
Oly üdvös, oly szentelt azon idő.
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KARÁCSONYI KÖSZÖNTŐ

Kedves Visegrádiak!

Minden esztendőben elérkezik az az időszak az év vége felé, 
amit mindannyian nagyon várunk. Az adventi időszak az, 
amikor közelebb kerülhetünk egymáshoz, hiszen egyre inkább 
a szeretet járja át szívünket. Gyermekkorunkra visszaemlékezve 
a Jézuska várás volt talán a legfontosabb egész évben, a 
karácsonyfa, a fény, a csillogás, az ajándékozás járt gyermeki 
fejünkben. Felnőttként másképp gondolunk a karácsonyi 
időszakra. Várjuk Jézus Krisztus születésének ünnepét, hiszen 
a Megváltó születése mindenki számára új reményt jelent.  

Kinyitjuk egymás felé a szívünket és így várjuk a karácsonyi ünnepeket.

Az adventi időszak a Karácsonyra való felkészülés időszaka. Az adventi koszorú maga az Isten örökké való szeretetét, 
a koszorút alkotó örökzöld ágak a reményt és az életet, a gyertyák pedig a növekvő fényt, Jézus eljövetelének közeledtét 
jelentik.

Mi Visegrádon élő emberek szerencsésnek érezhetjük magunkat, hogy Isten akaratából itt, ezen a gyönyörű helyen 
élhetünk. De azért is szerencsések vagyunk, mert már megtapasztalhattuk, hogy ha odafi gyelünk egymásra, összefogunk, 
akkor nincs előttünk lehetetlen feladat. Ezért is tud szeretett Visegrádunk olyan dinamikusan épülni, szépülni. Hiszem 
és tudom, hogy ránk, itt élő emberekre még nagyon sok feladat vár és együtt képesek leszünk mindezt megvalósítani.

Karácsony üzenete az alázat, a szeretet és a remény, az, hogy minden sötétség után eljön a fény. Boldog vagyok, hogy a 
visegrádi családok és minden egyes polgár együtt élheti meg a szeretetteljes ünnep pillanatait. Karácsonykor a családok 
összegyűlnek, ilyenkor nagyobb fi gyelem, szeretet és megértés irányul az idősebbek, a nagyszülők felé is. Fontos, hogy   
gyermekeink az idősek iránti tiszteletet, szeretetet és megbecsülést vigyék tovább, erre is tanít a bennünket a Karácsony 
üzenete.    

Tartsuk meg szívünkben a karácsonyi fényt, és ne engedjük, hogy bármi eltávolítson minket egymástól. Az ünnepi 
időszak legyen számunkra egy új kezdet, annak a megerősítése, hogy mi Visegrád polgárai vagyunk, akiken ott ragyog 
Isten áldása.

Áldott, békés adventi várakozást és szeretetteljes, kegyelemteljes karácsonyi ünnepeket kívánok!

Eőry Dénes,
Polgármester

Gárdonyi Géza: 
Fel nagy örömre! 

(részlet)
Fel nagy örömre! ma született,

Aki után a föld epedett.

Mária karján égi a fény,

Isteni Kisded Szűznek ölén.

Egyszerű pásztor, jöjj közelebb,

Nézd csak örömmel Istenedet.
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Amikor településtervezésről, városfejlesztésről beszélünk 
többnyire arra gondolunk, hogy milyen állapotban van 
az iskola, az óvoda, az egészségház, a városháza és más, az 
életünket meghatározó középületek, ügyelünk ezek külső 
– belső megjelenésére, mert ezeket tartjuk fontosnak. 
Talán gondolunk még az utak, a járdák állapotára, a 
közvilágítás minőségére, de csak ritkán jutnak eszünkbe 
a közterek, ahol közösségi ünnepeinket megélhetjük, 
a játszóterek, ahol együtt vagyunk egymásért, gyermek 
és felnőtt, saját és mások örömére, fricskát mutatva 
az elidegenedő, individualista világunknak. Pedig 
mindezek együtt az épített környezetünkként határozzák 
meg mindennapjainkat, életünk minőségét, adják lelki 
egészségünk alapját, megteremtik közösségeinket.

Főépítészként üdítő kivételnek látom Visegrád városát, 
ahol a polgárok az épített környezet teljességére törekvő 
természetes igényét a település vezetése évtizedek óta 
nagy gonddal és körültekintéssel szolgálja. A város 
mintát adó középületei mellett hőseink szobrai, százéves 
platánok, a legtöbb település számára elérhetetlennek 
tűnő minőségi térburkolatok, rendezett utcabútorok, 
ápolt parkok teremtik meg annak alapját, hogy jó 
érzés legyen visegrádinak lenni. Tiszteletre méltó ez az 
erőfeszítés és építő gondolkodás, amelynek hatásaként az 
egymásra helyezett kövekből létrejövő fal mintájaként a 
polgárok sokaságából közösség lett. 

E városépítő munka részeként a minősítéssel nem 
rendelkező, veszélyes városi játszótereken az elmúlt 
öt évben elemeket cserélt, javított és a balesetmentes 
használathoz szükséges minősítést szerzett be az 
Önkormányzat, valamint az óvoda területén – 20 év 
után – újat épített. A közeljövőben Polgármester úr és 
a Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság Elnökének 
kezdeményezésére folytatódhat ez a munka azzal, hogy 

két új játszótérrel bővülhet a város. Azt szoktuk mondani, 
hogy játszóteret nem csak a gyerekek miatt építünk, 
hanem a szülők, nagyszülők miatt is, mert a gyereknek 
jót tesz a mozgás, a felnőttnek pedig kell a társaság. A 
Palotaház parkoló, a védett platánsor és a Fő utca által 
határolt területen egy kisebb, három-négy játékból álló 
játszóhely, míg az I. Károly király szobor és az egészségház 
véghomlokzata által határolt négyzetesalakú füves 
területre egy nagyobb, tematikus játszóhely kialakítása 
a cél. Mindkét helyszín alkalmassága elvitathatatlan. Az 
első helyszín esetén a jó megközelítés mellett, a családi 
pihenő közpark kedvező adottságainak bővítése miatt 
látom alkalmasnak a területet. A másik terület a város 
számára fontos a közösségi ünnepek helyszíneként, jó 
arányú funkcióbővítésével ez a képessége fokozható. 
Az egészségházban működő gyermekorvos és védőnői 
szolgálat, az iskola közelsége miatt a hétköznapokban 
gyermekek és szülők találkozóhelye már ma is. 
Véleményem szerint a játszóterek kialakításakor 
törekedni kell az eszközök anyag és színvilágának 
helyes megválasztására a környezet nevelőhatású, példát 
mutató kialakítására, Visegrád arculatához és híréhez 
méltó módon. Az eszközbeszerzési feladatok szakmai 
egyeztetése az elmúlt két hónapban megkezdődött a 
szobajöhető gyártók felkeresésének érdekében.

Vekerdy Tamás pszichológus szerint nagyon fontos 
a mozgás a gyerekek számára. Ha nincs olyan hely, 
ahova ki tudnak mozdulni, akkor egy idő múlva marad 
a számítógép és a televízió, az egyhelyben ülés, ami 
agresszióhoz vezet. Bízom benne, hogy az említett 
két helyszínen megvalósuló játszótereket hamarosan 
gyerekzsivaj töltheti be.

Horváth Zoltán
főépítész

A JÁTÉK ÖRÖME
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Képviselő-testületi ülés – 2024. október 24.

1.  A 2024. október 11-ei alakuló ülésen született 
döntés az Önkormányzat Szervezeti és Működési 
Szabályzatának felülvizsgálatával kapcsolatban. E 
rendelet határozza meg az Önkormányzat működését, 
a különböző hatásköröket, valamint a szakbizottságok 
feladatait. A felülvizsgálat eredményeképpen 
egyértelművé vált, hogy a legcélszerűbb a régi, 
többszörösen módosított SzMSz „foltozgatása” helyett 
egy új megalkotása. Az áttekinthetőbb Szervezeti és 
Működési Szabályzat megkönnyíti a képviselők munkáját 
és lehetővé teszi a lakosság számára, hogy átláthatóbb 
legyen az Önkormányzat munkája. A Képviselő-testület a 
beérkezett módosításokkal együtt elfogadta a rendeletet.

2.   A Szervezeti és Működési Szabályzathoz kapcsolódóan 
napirenden szerepelt az Önkormányzat bizottsági 
struktúrája, amelyről a Képviselő-testületnek ugyancsak 
döntést kellett hoznia. Az új ciklusban két állandó 
szakbizottság fog működni az alábbiak szerint:

Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság – 4 fő 
önkormányzati képviselő (Hintenberger András elnök, 
Bártfai István tag, Cseke András tag, Grósz Gábor tag) + 
3 fő nem önkormányzati képviselő (Anda Bálint, Kádár 
Attila, Zeller Tibor)

Ügyrendi, Népjóléti és Sport Bizottság – 3 fő 
önkormányzati képviselő (Grósz Gábor elnök, Bártfai 
István tag, Cseke András tag) + 2 fő nem önkormányzati 
képviselő (Gyurián Zoltán, Muckstadtné András Enikő)

A Képviselő-testület határozatot hozott arról, hogy az 
Ügyrendi, Népjóléti és Sport Bizottság tevékenysége 
terjedjen ki a kulturális feladatok ellátására is. Ugyancsak 
döntés született arról, hogy a Képviselő-testület Cseke 
Andrást választja meg az önkormányzat kulturális, 
oktatási, ifj úsági és turisztikai ügyekkel megbízott 
tanácsnokának.

3. Az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan, 
önkormányzatunk idén is csatlakozott a Bursa 
Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjrendszerhez, 
melynek célja a hátrányos helyzetű, szociálisan 
rászoruló fi atalok felsőfokú tanulmányainak támogatása. 
A többszintű támogatási rendszer pénzügyi fedezetéül 
három forrás szolgál: a települési önkormányzati, a megyei 
önkormányzati, valamint – a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium fi nanszírozásával – a felsőoktatási 
intézményi költségvetésben megjelenő, elkülönített 
forrás. A Képviselő-testület a havi támogatás összegét 
a támogatásban résztvevők szociális körülményeit 

fi gyelembe véve, havi, maximum 10.000 Ft összegben 
határozta meg. Ez az összeg a maximálisan adható.

4.    Cseke László a Pro Visegrád Kft . ügyvezetője 
elkészítette a 2024. évi Visegrádi Nemzetközi 
Palotajátékokról szóló beszámolóját. Az eseményt idén 
is öt helyszínen rendezték meg, összesen 978 fő (fellépő, 
szereplő) részvételével. A három nap alatt összesen 
tizenegy lovagi torna zajlott le és kilencvenegy különböző 
program volt látható. Sajnos a Palotajátékok ideje alatt 
tapasztalt extrém hőség lényegesen lecsökkentette a várt 
nézőszámot, így a jegybevétel elmaradt a megszokottól. 
Cseke László arra hívta fel a fi gyelmet, hogy a középkori 
fesztivál jövőbeni megrendezésének záloga, ha a központi 
költségvetésből és az elnyert pályázatokból sokkal 
több forrás érkezik. A Képviselő-testület a beszámolót 
elfogadta.

5. Elkészült az átfogó értékelés az Önkormányzat 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 
ellátásáról. Összességében elmondható, hogy az alacsony 
esetszám miatt nincs szükség különleges javaslat vagy cél 
meghatározására, a rendszer jól működik Visegrádon. 
A gyermekvédelmi törvény alapján a települési 
önkormányzat feladata a gyermekek védelme, a helyi ellátó 
rendszer kiépítése és működtetése, valamint a területén 
élő gyermekek ellátásának megszervezése. Városunkban 
biztosítva vannak a pénzbeli, természetbeni és személyes 
gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, a 
település jegyzője hatósági hatáskörében eljárva teszi meg 
a szükséges intézkedéseket. A jelzőrendszer működik, 
feladatainak ellátásához minden adott.

6.   Elfogadta a képviselő-testület Papp Éva a Visegrádi 
Fellegvár Óvoda Igazgatójának az intézmény 
2023/2024. évre vonatkozó beszámolóját, valamint a 
2024/2025. nevelési évre vonatkozó munkatervét.

7.  Spáth Gottfriedné a Figyelj Rám! KH Egyesület 
elnöke az ellátási szerződésben foglaltaknak eleget 
téve elkészítette a Csere Matyi Családi Bölcsőde 
beszámolóját. A bölcsőde alapvető feladata a korszerű 
gondozási, nevelési módszerek alkalmazásával 
a gyermekek megfelelő szomatikus és pszichés 
szükségleteinek kielégítése, egészséges fejlődésük 
elősegítése. Az intézmény kiemelt célja, hogy a 
kisgyermekek életkorához, fejlettségi szintjéhez igazodó 
napirend szervezésével biztosítsák a játéktevékenység, a 
mozgás, a levegőzés, és a megfelelő táplálkozás feltételeit. 
A Képviselő-testület a beszámolót elfogadta.

TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSEKEN HOZOTT DÖNTÉSEKRŐL
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8. Ugyancsak döntés született arról, hogy az 
Önkormányzat 2025. március 31-ig átvállalja a 
lakosságtól a hulladékszállítás költségét. Ennek a 
kedvezménynek a fenntartását a város idegenforgalomból 
származó bevételei teszik lehetővé, bízunk benne, hogy 
ez a jövőben is teljesülni fog.

9. Lauda Zoltán r. dandártábornok a Pest Vármegyei 
Rendőr-főkapitányság vezetője a Képviselő-testület 
hozzájárulását kérte dr. Szelei Pál r. ezredes Szentendrei 
Rendőrkapitánnyá történő kinevezéséhez. A 
hozzájárulást a Képviselő-testület megadta.

10. Vis maior támogatás címen támogatási 
igényt nyújtott be Önkormányzatunk a 
Belügyminisztériumhoz. A káresemény megnevezése: 
Visegrád, Árvízi védekezés a 2024. 09. 14. – 2024. 09. 27. 
közötti időszakban. A pályázat segítségével a védekezésre 
szánt költségeket kívánjuk elszámolni. Ismételten 
köszönjük a védekezésben részt vevők munkáját, 
segítségét!

11.  Óvári Gábor a ROB-ID Solution Kft . részéről 
kereste meg Önkormányzatunkat azzal a céllal, hogy 
a Képviselő-testület tulajdonosi hozzájárulását kérje 
ahhoz, hogy 2 db elektromos buszt üzemeltethessen 
Visegrádon. A tervek szerint a járatok hétvégén és 
ünnepnapokon menetrend szerint, óránkénti indulással, 
hétköznapokon csoportokat szállítva közlekednének a 
településen. Az üzemeltető a visegrádi állandó lakosoknak 
kedvezményes jegyárat (500 Ft/nap) kíván biztosítani, a 
14 év alatti és 70 év feletti visegrádi állandó lakosok pedig 
térítésmentesen vehetik majd igénybe a szolgáltatást. A 
Képviselő-testület megadta a hozzájárulást ahhoz, hogy 
a kérelmező a Palotaház előtti parkoló áruellátásra, és ki- 
be rakodásra fenntartott részét, valamint a CBA melletti 
parkolóhoz tartozó kőszórású területet használhassa.

12. Ez év januárjában a Pest Vármegyei 
Rendőrkapitányság 2 millió Ft összegű támogatásáról 
döntött a Képviselő-testület a közúti közlekedéssel és 
parkolással kapcsolatos szabálysértések csekély szinten 
tartása érdekében. Az október 24-ei ülésen ismét 
napirenden szerepelt a téma, az újabb, további 2 millió 
Ft-tal történő támogatásról szóló határozat nem 
került elfogadásra.

13. Az Országos Bringapark Program 2024 felhívás 
keretében lehetőségünk nyílt a város tulajdonába került 
sportpálya területén egy kerékpáros pumpapálya 
kialakítására. A tervek elkészültek, a Pro Visegrád 
Kft . által benyújtott pályázat keretében az elfogadásuk 
megtörtént. A beruházás megvalósításához önrész 
(10.888.085 Ft) szükséges, ennek biztosításáról döntött a 
Képviselő-testület az október 24-ei ülésen.

Képviselő-testületi ülés – 2024. november 14.

1.  A Mátyás király utca 3. számú ingatlan és a 
Pázmány Péter utca (611/1 hrsz.) határán történt 
támfalkárosodás vonatkozásában nyújtott be vis maior 
pályázatot az Önkormányzat. A lebonyolítás aktuális 
fázisában a helyreállítás kivitelezőjének kiválasztásáról 
kellett dönteni. A legkedvezőbb árajánlatot a Geoszolg 
Kft . nyújtotta be, a Képviselő-testület felhatalmazta a 
polgármestert, hogy kösse meg a céggel a megbízási 
szerződést.

2.  A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 
általános választására vonatkozó szabályok szerint a 2019. 
október 13-án öt évre megválasztott helyi önkormányzati 
tisztségviselők mandátuma, így jogviszonyuk is 2024. 
szeptember 30-án megszűnt. A vonatkozó jogszabály 
értelmében a polgármester ki nem adott szabadságát 
a jogviszony megszűnését követő 40. napon meg 
kell váltani. Eőry Dénes polgármester a 2019-2024-es 
önkormányzati ciklus idejére megállapított összesen 194 
napból 143 nap szabadságot vett ki, így a polgármester 
megváltandó szabadságnapjainak száma 51 nap. A 
szabadságmegváltás összege bruttó 1.757.917.- Ft. A 
szabadságmegváltást terhelő szociális hozzájárulási 
adó (+13%) 228.529.- Ft, a teljes költség: 1.986.446.- Ft. 
Az ezzel kapcsolatos határozatot a Képviselő-testület 
elfogadta.

(A képviselő-testületi üléseken született döntések 
megtalálhatóak Visegrád Város hivatalos honlapján:

https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/donteshozatal/
hatarozatok

https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/donteshozatal/
rendeletek)
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Ebben a hónapban a szelektív hulladékgyűjtés napjai: december 5. és 19.

A szolgáltató munkatársai a kora reggeli órákban érkeznek a településre, ezért arra kérjük Önöket, hogy az elszállítás napját 
megelőző este tegyék ki ingatlanaik elé a szelektív hulladékkal megtöltött átlátszó zsákokat és a szelektív hulladékgyűjtő 
edényeket.

SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS

Tájékoztatjuk Önöket, hogy

2024. december 23-tól 2025. január 5-ig

a Visegrádi Polgármesteri Hivatal zárva tart. 

Az igazgatási szünet utáni első munkanap: 2025. január 6. hétfő

Halaszthatatlan intézkedést igénylő, anyakönyvi ügyekben hívható telefonszám:

06 20 251 9672

Visegrád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete és a Visegrádi Polgármesteri Hivatal munkatársai áldott, békés 
karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, 

boldog új esztendőt kívánnak minden visegrádi polgárnak!

TÉLI IGAZGATÁSI SZÜNET

Visegrád területén teljesített óraszám: 16 óra

teljesített km: 266 km

Saját kezdeményezésű intézkedések száma:

19 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében történő fi gyelmeztetés szankció alkalmazására, melyből:

• 7 esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 15.§. (7) bekezdésébe ütköző „A megállni tilos jelzőtábla alatt 
elhelyezett az útpadkán történő megállást tiltó kiegészítő jelzőtáblával történő megállási tilalom megsértésével állt meg” 
szabálysértés elkövetése miatt,

• 7 esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés a) pontjába ütköző „Megállni tilos” jelzőtábla 
hatálya alatt állt meg szabálysértés elkövetése miatt,

• 1 esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 40.§. (8) bekezdés a) pontjába ütköző „Megállt a járdán 
anélkül, hogy azt jelzőtábla vagy útburkolati jel megengedné” szabálysértés elkövetése miatt,

• 1 esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 15.§. (7) bekezdés (2) pontjába ütköző „A 
várakozni tilos jelzőtáblák alatt elhelyezett kiegészítő jelzőtábla rendelkezéseinek megsértésével várakozott” 
szabálysértés elkövetése miatt,

TÁJÉKOZTATÁS AZ OKTÓBER HÓNAPBAN VÉGREHAJTOTT 
RENDÉSZETI FELADATOKRÓL
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• 1 esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 14.§. (1) bekezdés q) pontjába ütköző „Az útra – menetrend 
nélkül közlekedő – autóbusszal behajtott” szabálysértés elkövetése miatt,

• 2 esetben a 2012. évi II. Szabálysértési törvény 202/A.§-ba ütköző, tiltott fürdés szabálysértés elkövetése miatt.

11 esetben került sor 15.600 Ft. összegű szabálysértési távolléti helyszíni bírság kiszabására, melyből:

• 10 esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés a) pontja alapján „Megállni tilos” jelzőtábla 
hatálya alatt állt meg” szabálysértés elkövetése miatt, 

• 1 esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 40.§. (1) bekezdésébe ütköző „Az úttest menetirány szerinti 
jobb szélén, azzal párhuzamosan, egy sorban történő szabály megszegésével állt meg” szabálysértés elkövetése miatt. 

• 1 esetben került sor az Újkert utca 10. szám előtti közterületen elhelyezett, üzemképtelen, lejárt műszaki érvényességű 
gépjárművel szembeni intézkedésre. A gépjármű tulajdonosa felszólításra került, hogy az engedély nélkül 
tárolt gépjárműveket a közterületről szállíttassa el, vagy gondoskodjon annak érvényes hatósági engedélyéről. 
Visszaellenőrzése folyamatban van.

Egyéb: A súlykorláttal védett utca folyamatos ellenőrzése.

Igazgatóságunk a Visegrád területén végrehajtott járőrszolgálatot elsődlegesen a frekventált (turisztikai szempontból 
releváns) helyszíneken – 11-es számú főút, Rév utca, Nagy Lajos utca, Fő utca, Lepence fürdő, benzinkút, rév kikötő és 
üzletek környezetének ellenőrzése közbiztonsági és közlekedés rendészeti szempontok fi gyelembevételével – végezte, ezen 
túlmenően Igazgatóságunk kiemelt fi gyelmet fordít a település lakosságának szubjektív biztonságérzetére is.

Az együttműködés keretében Igazgatóságunk számára fontos, hogy folyamatosan igazodjon a területi sajátosságokhoz, 
úgy, mint a szezonálisan megjelenő nagyobb gépjármű forgalom által megnövekedett közlekedési szituációk kezelése, 
turisztikai és rendezvény szervezés szempontból frekventált helyek visszatérő ellenőrzése, a közbiztonság megtartása 
miatt. Igazgatóságunknál a fenti szempontok alapján kerül meghatározásra a szolgálatot teljesítő rendészek 
feladatmeghatározása.

Igazgatóságunk 24 órában hívható ügyeleti telefonszáma, melyre fogadjuk a lakosság bejelentéseit:

06-20-290-0190

E-mail-es elérhetőségünk: szeri@szentendre.hu

Személyes ügyfélfogadás helyszíne: 2000 Szentendre, Paprikabíró u. 21. szám Castrum Center Irodaház

Személyes ügyfélszolgálati napok: hétfő: 08:00-18:00 / szerda: 11:00-16:00 / péntek: 08:00-13:00

Balogh Andrea
hatósági referens,

Szentendrei Rendészeti Igazgatóság
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Eőry Dénes polgármester otthonában köszöntötte 
hetvenedik házassági évfordulójuk alkalmából id. Zeller 
Marci bácsit és kedves feleségét, Teri nénit. Csodálatos 
dolog, hogy megélhették ezt a hosszú házasságot békében 
és boldogságban itt, Visegrádon. Marci bácsi egyike volt 
azoknak, akiknek közreműködésével – több mint 30 évvel 
ezelőtt – megalakult a Visegrádi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat. A Német Nemzetiségi Zenekar 
létrehozása, működésének támogatása ugyancsak az Ő 
nevéhez fűződik.

Gratulálunk és további szép együtt töltött 
évet kívánunk Nekik!

Eőry Dénes
polgármester

GRATULÁLUNK!

 Fotó: ifj . Zeller Márton

Nagy szeretettel gratulálunk Teri néninek és Marci bácsinak 
70-dik házassági évfordulójuk alkalmából!

November 2-ai közös éneklés a német nemzetiségi síroknál

Visegrád Német Nemzetiségi Önkormányzata közmeghallgatásra hív minden érdeklődőt 2024.december 18-án 16 órára 
a Sváb Tájházba.

Várunk mindenkit szeretettel!

Visegrádi Német Nemzetiségi Önkormányzat

KÖZMEGHALLGATÁS
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Kedves Visegrádi lakosok, 

a Visegrádi háziorvosi praxisba bejelentkezett páciensek részére frissített 
tájékoztatást adok közzé a háziorvosi ellátás működéséről: 

ORVOSI RENDELŐ
Cím: 2025 Visegrád, Fő u. 38.

Telefon: +36 26 397 474

e-mail: hovisegrad@gmail.com

DR. BALOGH MÓNIKA HÁZIORVOS

RENDELÉSI IDEJE:

Hétfő:               9:00 - 12:00
Kedd:               8:00 - 12:00
Szerda:           13:00 - 17:00
Csütörtök:       8:00 - 12:00
Péntek:             9:00 - 12:00

Rendelési időn kívül, munkanapokon 8:00-16:00 óra között

sürgős esetben hívható telefonszám: +36 20 379 0630

Ügyelet: 

Hétköznap 16:00-08:00 óra között, hétvégén 0-24 óra között

Szentendre, Bükkös part 27, telefon: 1830

nyári hónapokban: Tahitótfalu, Visegrádi út 12.

A betegellátás rendjéről rövid összefoglaló

Rendelési időben előzetes telefonos bejelentkezéssel fogadunk betegeket, ez alól kivételt képeznek a hirtelen fellépő 
rosszullétes betegek, vagy egyéb, adminisztratív kérésekkel hozzánk forduló betegek. 

Rendelési időn túl sürgős esetben telefonon elérhető vagyok a megadott telefonszámon, készenléti időben.

Sürgős szükségben, kifejezett rosszullét, életveszély (infarktusgyanú, stroke, eszméletvesztés, baleset) esetén a Mentőket 
kell hívni (104 vagy 112-es telefonszám)

Ügyeleti időben rosszullét, betegség esetén a Szentendrei OMSZ Háziorvosi Ügyeleti Központhoz lehet fordulni, vagy a 
1830-es telefonszámon lehet segítséget kérni. 

Személyesen a Sürgősségi Betegellátó Osztályt (SBO) is fel lehet keresni, amennyiben az tűnik elérhetőbbnek, visegrádi 
lakosoknak a területi ellátási kötelezettség alapján ez a Honvédkórház Sürgősségi Betegellátó Osztályán van. Nem 
visegrádi lakosok az Esztergomi Vaszary Kolos Kórház SBO-ra is mehetnek, ez lévén a legközelebbi ellátóhely.

Minden kedves Páciensemnek testi-lelki egészséget kívánok, vigyázzanak magukra és családjukra!
üdvözlettel: 

Dr. Balogh Mónika

HÁZIORVOSI HÍREK
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Isten kegyelméből egy újabb adventi időszak tárul elénk. 
Advent első vasárnapja az egyházi év és a karácsonyi 
ünnepkör kezdete is egyben. Az advent egy várakozással 
teli, meghitt időszak napjainkban. De mit is, pontosabban 
Kit is várunk?

Maga a szó, az „Adventus Domini” latin kifejezésből 
ered, ami annyit jelent: az „ÚR eljövetele”.

Bod Péter erdélyi református lelkipásztor és polihisztor 
a 18. században az ÚR eljövetelével kapcsolatosan a 
következőket fogalmazta meg: „A mi Urunk Jézus 
Krisztusnak négy adventusa, vagyis eljövetele van. 
Először, midőn testben megjelent; másodszor midőn 
a szívbe bészáll és az embert megtéríti; harmadszor, 
amikor eljön halálunk óráján; végül, amikor visszajön 
ítélni élőket és holtakat.” 1 

Bod Péter ebben a pár sorban olyan bibliai 
alapigazságokat fogalmaz meg, amelyek sorsdöntőek az 
emberiség és egy-egy ember életében, épp ezért jó, ha 
elgondolkozunk ezekről 2024. adventjén.

Az első eljövetel már megtörtént. Jézus Krisztus eljött 
a földre közénk, testté lett értünk, hogy kereszthalálával 
megmentsen bennünket a gonosz hatalmából, az 
istennélküliség állapotából és kifi zesse bűneink árát. 
Az ÚR Jézus mindent megtett azért, hogy szabadok 
lehessünk! Isten örökkévaló szeretete ez az ember felé! 
Az első eljövetelre, a testetöltésre emlékezünk meg 
karácsony ünnepén évről évre. Ennek a ténye és ajándéka 
teszi széppé, meghitté minden év decemberét. És mivel 
Isten a legdrágábbat adta értünk, a legtöbbel ajándékozott 
meg bennünket Jézus Krisztusban, ezért alakult ki, hogy 
– Istennek való hálából – ajándékozunk mi is másokat 
ezen az ünnepen.

A második eljövetel arról tanúskodik, hogy az ÚR 
Jézus egészen személyes és a lehető legbensőségesebb 
kapcsolatra hív bennünket. A föltámadott és 
mennybement Jézus Krisztus elküldte az Ő Lelkét. 
Azóta is Igéje és Szentlelke által munkálkodik e világban 
és megtérésre hívja az embert! De mit nevezünk 
megtérésnek? Azt, amikor egy ember az élete egy adott 
pontján belátja, hogy addig Jézus nélkül élt, imádságban 
megvallja ezt Neki, felismert konkrét bűneire bocsánatot 
kér az ÚR Jézustól és kéri, hogy Ő legyen élete ura, mert 
Vele szeretné tovább folytatni az életét. Ekkor kapja Isten 
Szentlelkét, válik Isten gyermekévé és veszi birtokba 
azt a szabadítást, amit már Jézus megszerzett nekünk a 
kereszten.

Akinek az életében megtörtént ez a második eljövetel, 
annak boldog része lesz a harmadik eljövetelben is. 
Átélheti, hogy földi halála pillanatában is Megváltójával 
lehet, és megtapasztalja, hogy nem történik más, mint 
hogy az ÚR Jézus egyik kezéből átveszi a másikba. Eddig 
is Vele élt, Övé volt a szíve, most is folytatódik, sőt még 
teljesebbé válik a mennyben ez a kapcsolat. Épp ezért egy 
Krisztusban hívő embernek mindig reménnyel teli az 
élete, bármilyenek is legyenek a körülményei, mert tudja 
és bizonyos benne, hogy földi útja végén Jézus várja.

A negyedik eljövetel pedig akkor lesz, amikor Jézus 
visszajön az idők végezetén, akkor már ítélni élőket és 
holtakat. Az Övéi várva várják ezt a pillanatot, hiszen 
őket Jézus magához veszi, újjá teremti az eget és a földet, 
és végre a bűn pusztító hatása nélkül élhetnek örökre. 
Adventben végső soron ezt a nagy találkozást várjuk. 
Erre azonban készülnünk kell, mert a Biblia tanítása 
szerint csak itt e földi életben van lehetőségünk arra, hogy 
rendezzük Istennel való kapcsolatunkat Jézus Krisztus 
által és bebiztosítsuk örök életünket. Épp ezért fontos, 
hogy ne csak meghitt, hanem felelőségteljes is legyen az 
adventünk!

Szeretném Bibliaolvasásra hívni a kedves olvasót és 
városunk lakosait, hogy az előttünk álló ünnepekre és 
az ÚR Jézus Krisztus visszajövetelére felelősségteljesen 
készülhessünk lelkileg!

Advent 1. vasárnapján olvassunk el egy-egy igeszakaszt 
Jézus testet öltéséről: 

Máté evangéliuma 1,18-25 / Lukács evangéliuma 2,1-20; 

2. vasárnapon a megtérésről, újjászületésről: 

Lukács evangéliuma 15,11-24 / János evangéliuma 3,1-
21;

3. vasárnapon egy keresztyén vértanú haláláról: 
Az apostolok cselekedetei 7,54-60;

4. vasárnap Jézus visszajöveteléről: Máté evangéliuma 
24,23-43;

Jézus Krisztus kegyelmével teljes, áldott ünnepeket 
kívánok minden kedves olvasónak!

Szeretettel:
Pógyor Judit

református lelkipásztor

KARÁCSONYI GONDOLATOK

1. KRISZTUS AZ ÉNEKEM, Dunamelléki Református Egyházkerület, Budapest 2012., 243. o.
2. KRISZTUS AZ ÉNEKEM, Dunamelléki Református Egyházkerület, Budapest 2012., 112-113. o.
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ÜNNEPI ISTENTISZTELETI REND:

December 24. 16:00 – Családi Istentisztelet, Dunabogdány Református Templom

December 25. 09:00 – Úrvacsorás Istentisztelet, Visegrádi Református Templom

December 26. 09:00 – Úrvacsorás Istentisztelet, Visegrádi Református Templom

December 29. 09:00 – Úrnapi Istentisztelet, Visegrádi Református Templom

December 31. 18:00 – Óévi Istentisztelet, Dunabogdány Református Imaterem

2025. január 1. 09:00 – Újévi Istentisztelet, Visegrádi Református Templom

Kedves Gyermekek! 

Az alábbi ének  nagyon szépen összefoglalja advent lényegét! Váljék lelki épülésetekre! 

Szeretettel: Judit néni
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Az év vége közeledtével mindannyian felidézzük és 
összegezzük az elmúlt időszak történéseit, tervezett 
és váratlan eseményeit, sikereinket és kudarcainkat. 
Érdemes és jó végig gondolni mi minden történt velünk 
ebben az évben, mennyi öröm ért minket, milyen 
nehézségekkel, megoldandó feladatokkal birkóztunk 
meg, milyen eredményeket értünk el, amelyekre büszkék 
lehetünk.

Az óvoda vezetőjeként úgy érzem, bár megszokottnak 
hangzik, de valóban egy eseményekkel és kihívásokkal 
teli, egyben számtalan szép pillanatban gazdag évet 
tudhatunk magunk mögött.

Azt gondolom a legjelentősebb változást az óvoda 
életében a 2024. évben az új épületszárny áprilisi 
átadása, majd birtokbavétele jelentette. Nagy izgalommal 
és szeretettel, Visegrád Város Önkormányzatának 
támogatásával, a Fellegvár Óvoda Alapítvány odaadó 
segítségével rendezhettük be az új csoportszobát és az 
emeleten található nevelői szobát, valamint fejlesztő 
helyiségeket. Ennek köszönhetően egy igényes, szép belső 
környezetet sikerült kialakítanunk, amely méltó helyet ad 
az óvodánkban folyó fejlesztő, nevelő munkának, szülői 
fogadóóráknak, szakmai értekezleteknek.

Az épületbővítésnek köszönhetően tornaszoba 
kialakítására is sor kerülhetett ebben az évben, 
amelyet a Fellegvár Óvoda Alapítvány támogatásával 
korszerű, a gyerekek mind sokoldalúbb fejlesztését 
szolgáló tornaszerekkel, eszközökkel szereltünk fel. Az 
említett épületkorszerűsítés, a több éve tartó óvodakert 
fejlesztés a mai napra már irigylésre méltó környezetet 
biztosít kis óvodásaink számára, itt a Fellegvár tövében. 
Természetesen még számtalan feladat vár ránk és cél 
lebeg a szemünk előtt, így az új óvodarész udvarának 
rendezése, kulturált és biztonságos környezetének 
kialakítása, régi épületünk korszerűsítése.

Az infrastrukturális fejlesztések mellett az év 
számbavételekor nem feledkezhetünk meg az 
óvoda szakmai munkájáról, programjairól, partneri 
kapcsolatairól sem. 

2024. év elejétől az intézmény jogszabályi környezetének 
dinamikus, folyamatos változása miatt számtalan új 
kihívás várt ránk. Kollégáimmal együtt új foglalkoztatási 
jogviszonyba kerültünk, számos feladattal bővült szakmai 
munkánk, bevezetésre kerültek a 2024. januártól több 
lépcsőben hatályba lépő pedagógus életpályatörvényhez 
kapcsolódó új rendszerek, mint például a pedagógus 
teljesítményértékelés és az oviKréta. Ezek a változások 
rengeteg kihívást jelentettek és jelentenek mind a mai 
napig, de igyekszünk helyt állni és továbbra is a gyermekek 
érdekeit szem előtt tartva, a már megszokott értékek 
mentén, egy gyermekközpontú, vidám programokkal 
teli, családcentrikus óvodát működtetni.  

Ez irányú törekvésünket bizonyítják 
tevékenységközpontú, élményekben gazdag 
hétköznapjaink.  Fontos számunkra értékközvetítő 
munkánk, a magyar és német nemzetiségi hagyományaink 
ápolása, a természet szeretetére, a környezettudatos 
szemléletre és magatartásra nevelés, valamint a sok 
mozgás biztosítása. 

VISSZATEKINTÉS…
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Hétköznapi tevékenységeink mellett itt kell 
megemlítenem a már hagyományosnak mondható 

programjainkat is, amikor neves előadók, mint a 
Dunakanyar Vonósnégyes, Tóth Krisztina bábművész 
vagy az Ákom Bákom Bábszínház előadásai színesítik 
mindennapi életünket. Visegrád város közéletében 
is aktívan részt veszünk (Sörfesztivál, Idősek napja, 
Nemzetiségek napja). A Fellegvár Óvoda Alapítvánnyal 
karöltve szervezett mindenki számára nyitott 
rendezvényeink (Ovi Majális, Karácsonyi vásár, 
Nyárbúcsúztató Alapítványi est) már szintén az óvoda 
hagyományrendszeréhez tartoznak. Ezek a programok 
a közösségépítésen, a kellemes élményeken túl, a 
támogatásoknak, adományoknak köszönhetően jó célt, 
az óvoda fejlesztését is szolgálják. Programjainkról, 
mindennapi életünk pillanatairól az óvoda honlapján 
www.fellegvarovoda.hu , valamint nyílt facebook 

oldalunkon és a Visegrádi Hírek oldalán is folyamatosan 
beszámolunk, olvashatnak az érdeklődők.

Fontosnak tartom megemlíteni, milyen öröm 
számunkra, hogy a családok elismerését és szeretetét 
élvezhetjük. Meggyőződésünk, hogy óvodánk a családi 
nevelés kiegészítőjeként csak a szülőkkel jól működő, 
közvetlen kapcsolatrendszerben lehet eredményes. 
Hasonló jó kapcsolat ápolására törekszünk külső 
partnereinkkel is (helyi iskolákkal, közművelődési 
intézményekkel, környékbeli óvodákkal – Dunakanyari 
Óvodák szakmai csoport), hiszen csak ebben a 
rendszerben működve biztosíthatjuk gyermekeinknek 
a kiegyensúlyozott, szeretetteljes, élményekben gazdag 
óvodás éveket.

Az összegzés lezárásaként, nincs más dolgom a közelgő 
ünnepekre gondolva, mint a Visegrádi Fellegvár Óvoda 
összes dolgozója nevében mindenkinek Békés Karácsonyt 
és Boldog Új Évet kívánjak!

Legyen az ünnep csendes, mint szíved dobbanása,

Legyen békés, mint a hó hullása.

Legyen szép, mint a gyertya ragyogása,

És vidám, mint a gyermek kacagása!

Papaneczné Papp Éva
igazgató

A Fellegvár Óvoda Alapítvány célkitűzéseinek 
megfelelően támogatja és segíti az óvodában folyó nevelő 
és oktató munkát, minden szükséges lépést megtesz 
azért, hogy az óvodások élményekkel és örömökkel 
teli mindennapjait kiváló programokkal egészítse ki és 
fejlessze az óvoda eszközállományát. Az alapítvány az 
idei évben sem tétlenkedett és bőven akadt feladata. Az 
óvoda új épületszárnyában kialakított csoportszobába 
bútorokat, függönyöket, szőnyeget és játékokat, valamint 
egy csepphintát vásároltunk. A kiadásaink között 
szerepelt a jelenlegi tornaszobába 3 db bordásfal, 5 db 
tornaszőnyeg, tornaeszközök (többek között gumilabdák, 
trambulin, varázspalló, egyensúlyozó tölcsér) és 

BESZÁMOLÓ A FELLEGVÁR ÓVODA ALAPÍTVÁNY 
2024. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

Új csoportszoba berendezése
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az eszközök tárolásához szükséges polcrendszer 
beszerzése. Az óvodai programok megvalósításához, a 
szükséges kellékek biztosításához rendezvénysátort és 
fényfüzéreket vásároltunk. Az óvodaudvar felszereltsége 

komposztálóval és két helyen kerékpártorolóval bővült. 
Az alapítvány sikeresen pályázott a Visegrád Város 
Önkormányzata által kiírt Ifj úsági Alap programban. A 
megítélt támogatási összegből az Ovimajális programjait 
tudtuk fi nanszírozni. A gyerekek legnagyobb örömére 
a májusi családi napon az óvoda udvarára érkezett 
Dudó bohóc műsora és a Fanyűvő Játékpark interaktív 
szórakozást nyújtó játékcsomagja. A Nyárbúcsúztató 
Kerti Partyt a tavalyi évhez hasonlóan szeptemberben 
rendeztük meg. Az időjárás miatt idén nem az óvoda 
kertje, hanem a Palotaház terme adott helyszínt a 
szülők és az alapítvány támogatói részére egy kellemes, 
vidám hangulatban eltöltött estéhez. Az estén befolyt 
adományból közel fél millió forint értékben mozgásos és 
gondolkodási funkciókat fejlesztő Mozgáskotta csomagot 
vásároltunk. 

Az év végéhez közeledve az alapítvány segíteni fogja a 
Mikulás munkáját és az adventi időszakban a karácsonyi 

vásár szervezésében is részt vesz. Úgy érezzük, hogy az 
idei évben is igen hálás feladatot teljesítettünk. Az óvoda 
működéséhez, kiváló hírnevéhez, gyermekközpontú 
és sikeres pedagógiai tevékenységéhez létfontosságú 
az óvoda alkalmazottainak példás szakmai tudása 
és felkészültsége, lelkiismeretes, odaadó munkája 
és barátságos, türelmes személyisége. Nagy öröm 
számunkra, hogy a Visegrádi Fellegvár Óvoda az említett 
értékeket képviseli és egy olyan intézmény mögött 
állhatunk, ahol a gyermekek érdeke, fejlődése és jövője 
az első és legfontosabb szempont. Mindezen célok 
és az alapítvány eredményei nem valósulhatnak meg 
támogatók nélkül. Nagyon hosszan sorolhatnánk azokat 
a magánszemélyeket és vállalkozásokat, cégeket, akik az 
idei évben valamilyen formában segítették az alapítványt. 
Az adományok, a felajánlások, a szeptemberi alapítványi 
est helyszínének biztosítása, a tombolanyeremények, 
a vállalt feladatok, a fi nom sütemények, a SZJA 1%-
ának felajánlása mind-mind hozzájárult az alapítvány 
eredményes működéséhez és a kitűzött célok 
megvalósításához. Nagy öröm számunkra, hogy sokan 
tekintik szívügyüknek az óvoda és az óvodás gyermekek 
támogatását. Minden egyes adományozónak, munkánkat 
segítő magánszemélynek és vállalkozónak köszönjük, 
hogy az idei évben is támogatták az alapítvány céljait és 
rendezvényeit!

Bízunk benne, hogy jövőre is hasonló eredményeket 
tudunk elérni. 

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és boldog új évet 
kívánunk!

Fellegvár Óvoda Alapítvány

Tornaeszközök

Ovimajális (Dudó Bohóc műsora)

Köszönőkártya
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Az iskola új épületének 2021. évi átadása óta 
hagyománnyá vált, hogy Visegrád Város Önkormányzata 
az első osztályt kezdő diákokat megajándékozza. Az idei 
évben Eőry Dénes polgármester úr az Áprily-napunkon 
látogatott el első osztályos tanulóinkhoz és az őket tanító 
pedagógusokhoz. Zágoni Balázs  Kincses Képeskönyv - 
Visegrád című könyvével örvendeztette meg tanulóinkat, 
akik magyarul és németül is megköszönték, illetve egy 

német üdvözlő dallal köszöntették polgármester urat. 
Köszönjük szépen a könyveket, a gyermekek nagy 
örömmel lapozgatták és lerajzolták a nekik legjobban 
tetsző nevezetességeket!

Lángné Budai Zsuzsanna
német nemzetiségi pedagógus

kulturális munkacsoport-vezető

ELSŐ OSZTÁLYOSOK KÖSZÖNTÉSE

Iskolánk kiemelt hagyományőrző ünnepe Márton-
nap. November 11-én 15:45-kor a tornacsarnok Duna 
felőli bejáratánál sorakoztak fel az alsós osztályok, hogy 
méltóképpen megünnepeljük Márton-napját.

Márton napi műsorunk:

1. osztály Martin, Martin frommer Mann kezdetű 
mondóka, Gyertek haza ludaim című játék

2.osztály: Hideg, sötét éjszakán, Márton baktatott lován 
kezdetű dal, Hussiere, hussara játék

3. osztály Márton életének bemutatása-színdarab

4. osztály: magyar és német szólások és közmondások 
Márton-napjával kapcsolatosan.

A 3-4. osztály előadásában a Kommt wir woll’n 
kezdetű dal segítségével hívtuk és vártuk a kedves 
szülőket és hozzátartozókat, hogy csatlakozzanak 
lámpás felvonulásunkhoz. A tornacsarnoktól a CBA-ig, 
majd ezt követően egészen az Áprily-parkig vonultunk 
az égő lámpásainkkal, magyar és német dalokat 
énekeltünk. A vonulást követően a gyerekek által várva 
várt megvendégelés következett. Köszönjük szépen 
Zeller Tibor úrnak a fi nom pogácsát és a forró teát, 
mely melegen tartott minket. A szülőknek a szeretettel 
készített süteményért és a segítségért vagyunk hálásak. 
A sütemények között Márton-napi perecet is lehetett 
kóstolni, melyet 4. osztályosainkkal sütöttünk. Tanulóink 
segítettek a dekorálásban és a több, mint 180 szelet 

MÁRTON-NAP, MARTINSTAG
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libazsíros kenyér megkenésében is, felsőseink pedig a 
pakolásban segédkeztek.

Köszönetet szeretnénk mondani továbbá a Visegrádi 
Német Nemzetiségi Önkormányzatnak, Pócsi Renátának, 
Zeller Mártonnak és Schüszterl Károly alpolgármester 
úrnak, hogy támogatták rendezvényünket.

Hálásak vagyunk kollégáinknak és főigazgató 
asszonynak a támogatásért és segítségért és mindenkinek, 
aki bármilyen formában hozzájárult ünnepünk sikeréhez.

Végül, de nem utolsósorban Rozgonyi Éva Rita német 
nemzetiségi kolléganőmnek szeretnék köszönetet 
mondani a közös munkáért és a vidám előadásért.

Reméljük, hogy mindenki nagyon jól érezte magát!

 
Lángné Budai Zsuzsanna

német nemzetiségi pedagógus
kulturális munkacsoport-vezető

2024. november 14-én a visegrádi iskola 6 diákja 
látogatott el Budapestre, a „Haza és Haladás” Országos 
Történelem Tanulmányi Versenyre. Bergmann Máté 
hetedikként vállalta a felkészülést arra az esetre, ha valaki 
megbetegedne a versenyzők közül.

Megkezdtük a felkészülést, amely nagyon sok energiát 
követelt a diákoktól, ugyanis 5 szakkönyvet, körülbelül 
800 oldalnyi tananyagot kellett feldolgozniuk. Csatákat, 
hadjáratokat elemeztek, teszteket oldottak meg, és 
szituációs gyakorlatokat végeztek. Megismerkedtek a 
reformkorral, az 1848/49-es szabadságharccal, majd 
végig járták a kiegyezéshez vezető utat és rálátásuk lett a 
dualista államberendezkedésre.

A verseny 2 fordulós volt. 45 csapat mérte össze tudását. 
Először az írásbelire került sor. Az ott legjobban teljesítő 

5 csapat juthatott tovább a szóbeli döntőbe. Nagy 
örömömre mindhárom visegrádi csapat továbbjutott. 
Ráadásul úgy, hogy lekörözték pontszámaikkal még a 
középiskolás csapatokat is. Óriási volt az öröm!

A szóbeli megmérettetésben villámkérdések és 
szituációs játékok szerepeltek. Nagyon szépen 
teljesítettek a gyerekek. Ha kellett, logikusan érvelve 
folytattak párbeszédet egymással, az értékes pontokat érő 
kérdéseket pedig helyesen válaszolták meg. 

Majd követezett a pontszámok összesítése:

Pintér Balázs és Szatmári Zoltán az 1. helyezést, 

Polgár Anna és Zeller Róza a 2. helyezést,

Ágoston- Fejes Anna és Boros Kincső a 
3 helyezést érték el.

VISEGRÁDI GYEREKEK NYERTÉK AZ ORSZÁGOS TÖRTÉNELEMVERSENYT
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A dobogó első három fokát a visegrádi diákok foglalták 
el. 

Nagyon büszke vagyok rájuk, hiszen sok- sok 
lemondással, odaadó hozzáállással, rengeteg munkával 
küzdöttek kitűzött céljukért, és végül kimagasló 
teljesítményükkel elérték azt! 

Kisbuszával Szendrey Lajos szállított bennünket, 
akinek nagyon köszönjük, hogy ismét önzetlenül segített 
a gyerekeknek! És nagy- nagy köszönet illeti az Áprily 
Iskoláért Alapítványt is, amely fi nanszírozta az utunkat!

Köszönöm a gyerekeknek, hogy mindezt véghez vitték 
és öregbítették szeretett iskolánk hírnevét!

Bosnyák Endréné
történelemtanár

2024.11.06-án, Gödöllőn rendezték meg a III. korcsoport 
(5-6. osztályosok) Pest-vármegyei döntőjét. Először 
a fi úk kezdték meg a mérkőzéseket és a csoportjukban 
mindenkit legyőzve várhattuk a kieséses szakaszt.  

A jó szereplést folytatták az elődöntőben, majd a döntőben 
is, így veretlenül - megnyerve a vármegyei döntőt – 
jutottak tovább az Diákolimpia országos elődöntőjébe. 

Utánuk a lányok is pályára léptek és bár egy vereség 
becsúszott (az utolsó másodpercben kaptunk egy gólt), 
de mindenki mást megverve a második helyen jutottunk 
tovább az országos elődöntőbe. 

Egy nappal később, 2024.11.07-én a II. korcsoport (3-4. 
osztályosok) következtek, velük Érdre utaztunk. Az első 
meccs első pár percét leszámítva (fogjuk a lámpalázra) 
minden meccsen domináltunk és veretlenül végeztünk 
az első helyen, ami szintén országos elődöntőt ért. 

Az már korábban eldőlt, hogy a II. korcsoportos lányok 
is bejutottak az országos elődöntőbe (a korcsoportjukban 
ők erőnyerők voltak). 

Idén tehát 4 csapattal indultunk és mind a négy csapat 
országos elődöntőbe jutott. Ez így leírva könnyűnek 
tűnhet, de többször is szoros meccseket vívtunk és a 
komoly taktikai és technikai tudás mellett nagy szükség 
volt az erőre, a higgadtságra, a győzni akarásra is. 

A kispályás fl oorballban Pest vármegyében nincsenek 
nálunk jobb csapatok ezekben a korcsoportokban. Hajrá 
Áprily! 

Paulusz József
testnevelő tanár

FLOORBALL DIÁKOLIMPIA-VISEGRÁDIAK AZ ORSZÁGOS ELŐDÖNTŐBEN
(MEGYEI DÖNTŐK)

III. korcsoport fiú csapat, I. hely:
Koncz Mátyás, Kéri Botond, Láng Martin 

(alsó sor) Ferbert Norbert, Kovács Albert, Seres Alexander
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II. korcsoport, I. hely:

Ombodi Bence, Schüszterl Dávid, Marosi Blanka 
(alsó sor)

Ferbert Norbert, Zeller Frigyes, Thébesz Dániel Nimród

III. korcsoport lány csapat, II. hely:

Kéri Lilla, Ombodi Dorina, Botsis-Bak Elizabeth Johanna 
(alsó sor) Szatmári Nóra, Szakos Petra, Marosi Blanka

Gróf Péter teljes szakmai pályafutását Visegrádon 
töltötte. Az ELTE BTK Régészeti Tanszékéről 

egyenesen a Mátyás Király Múzeumba került, ahol 
negyven éven át kutatta mindazt, amit a föld eltemetett 
Visegrádon az elmúlt évezredekben. Erről a négy 
évtizedről kérdeztük őt. 

Hogyan telt eddig 2024? Illetve mi az, amivel most a 
legtöbbet foglalkozol?

A tavalyi évvel kezdeném. Két nagyon fontos eseményre 
lehetett emlékezni 2023-ban, hogy némi humorral 
és szerénytelenséggel fogalmazzak. Az egyik, hogy I. 
Károly 700 évvel ezelőtt tette székhelyét Visegrádra. A 
másik, hogy tavaly volt 40 éve, amikor 1983. október 

1-én megkezdtem múzeumi tevékenységemet. Most 
már nyugdíjas vagyok, de szakmai munkámat továbbra 
is folytatom. Nagyon sok általam feltárt, gyűjtött 
feldolgozatlan anyag „terheli a lelkiismeretemet”.  A 
múzeumok alapfunkciói a gyűjtés, feldolgozás és 
közzététel. Úgy mondják, aki sokat markol, keveset fog. 
De az én pályám úgy alakult, hogy részben önhibámon 
kívül is sokfajta dologgal kellett foglakoznom, így aztán a 
római kortól a helytörténeti témákig sok restanciám van.   

A XX. századra vonatkozik a helytörténeti 
érdeklődésed, ugye?

Igen, pontosabban Visegrád XIX-XX. századi 
történetére. A visegrádi múzeumban érthető okokból 

„HÁLÁS VAGYOK A SORSNAK, HOGY NEKEM VISEGRÁD 
ENNYI MINDENT FELKÍNÁLT.”

Beszélgetés Gróf Péter régész-történésszel, a Magyar Nemzeti Múzeum Mátyás Király 
Múzeumának ny. főmuzeológusával
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mindenki régész, így például néprajzi gyűjtés sem 
folyt idáig. Évekkel ezelőtt rám testálódott a múzeum 
helytörténeti gyűjteménye. Ez nem egy nagy gyűjtemény, 
esetlegesen bekerült tárgyakból, dokumentumokból áll. 
Legjelentősebb részét a képi anyagok: metszetek, fotók, 
képeslapok alkotják. Tekintettel arra, hogy pályafutásom 
nagy részét ásatásokkal töltöttem, a helytörténetre csak 
később jutott időm. Ám eközben szembesülhettem 
azzal, hogy Visegrád nem csupán régészeti szempontból 
gazdag, de a helytörténete is nagyon izgalmas. 

Visegrád már a római korban is jelentős hely volt, ezzel 
sokat foglalkoztam és foglalkozom ma is. Később, az 
Árpád-korban ismét nagy jelentősége van, de igazán, 
mint királyi székhely lesz nagyon fontos. A török idők 
után a XVIII. században egy nem túl jelentős uradalmi 
mezővárosként élte életét. Visegrád újrafelfedezésének 
időszaka a XIX. század, amikor írók, képzőművészek 
alkotásaiban megjelennek a romantikus tájban lévő 
történeti romok és a település régi múltja. Az írók, 
költők Arany, Vörösmarty, Kisfaludy, Kazinczy és a 
kor képzőművészei Visegrádot, mint a dicső nemzeti 
múlt jelképét jelenítették meg. Később, az 1800-as 
évek utolsó harmadában létrejönnek a hazai régészet, 
műemlékvédelem intézményei, s olyan tudósok kezdenek 
foglalkozni Visegrád történeti hagyatékával, mint 
Henszlmann Imre művészettörténész, régész, Schulek 
Frigyes építész és a lelkes visegrádi plébános Viktorin 
József, aki nagyon sokat tett a település épített öröksége, 
elsősorban a vár kutatása, helyreállítása érdekében. Sok 
művész, közéleti személyiség választja lakhelyéül, vagy 
rendszeresen látogatott pihenőhelyéül Visegrádot, elég 
csak az imént említett Viktorin Józsefre és a szabadságharc 
fővezérére, Görgei Artúrra gondolunk.

A Görgei-emlékév újra a köztudatba emelte a 
tábornokot, illetve ismét lehetőséget kínált arra, 
hogy az 1945 és 1989 közötti történeti emlékezetben 
árulóként kikiáltott Görgei életművét legyen lehetőség 
árnyalni. Te is sokat foglalkoztál vele.

Nagyon fontos, hogy a visegrádiak tisztában legyenek 
az értékeikkel, mert ez alapozza meg az egészséges 
helyi identitástudatot.  1945 után az országban először 
Visegrádon, a múzeumban mi rendeztünk konferenciát 
és egy szerény kiállítást Görgeiről 1986 májusában. Ekkor 
még mindig erősen tartotta magát az „áruló Görgei” 
kép. Az 1990-es évektől a múzeummal együttműködve 
az önkormányzat, a művelődési ház, a parkerdő és 
civil személyek is segítettek a tábornok emlékezetének 
ápolásában. 

A lakhelye melletti lépcsőt róla neveztük el, emléktáblával 
megjelölve, felújítottuk a Görgey-bércen levő 
emlékművet.  A 2016-2018-as Görgei-emlékévekben 

kiállítást, konferenciát szerveztünk a művelődési házzal 
karöltve.  Némi humorral mondhatjuk, hogy Visegrádon 
található hazánkban a legtöbb, egy négyzetméterre jutó 
Görgei-szobor: a városháza udvarán, a Tábornok ház 
kertjében és a Görgey-lépcsőnél. Ez utóbbit Áder János 
köztársasági elnök avatta fel 2018. május 16-án. 

A 18. századi betelepítések történetét is kutadod?

Ezzel a korszakkal Kováts István kollégám foglalkozik, 
aki az elmúlt években feltárta az Áprily iskola udvarán 
azt a temetőt, amely a legkorábban betelepült svábok 
emlékanyagát tartalmazta, s erről az időszakról több 
cikket és egy kis könyvet is írt.   Jómagam Visegrád XIX-
XX. századi történetét tanulmányozva olyan személyek 
visegrádi tevékenységével kerültem kapcsolatba, mint 
Zsitvay Tibor, Bánff y Miklós, vagy a Schulek család, de 
a múzeum történetéről is írtam, különös tekintettel Héjj 
Miklós igazgatói időszakára. 

Érdekes mindez annak tükrében is, hogy Te eredetileg 
a népvándorlás korától indulsz.

Igen, én eredetileg népvándorláskor-középkor 
szakirányon végeztem, a diplomamunkám témája pedig 
egy régen feltárt avarkori temető emlékanyagának 
feldolgozása volt. Visegrádra kerülésem némileg a 
véletlen műve volt.  Végzős egyetemistaként Zamárdiban 
egy gazdag avar temető ásatásán dolgoztam, amelynek 
Bóna István professzor úr volt a szakmai konzulense. 
Éppen ott volt látogatóban a minisztérium múzeumi 
osztályának vezetője, akitől Bóna professzor - hozzá 
írtam a diplomamunkámat – megkérdezte, nem tud-e 
valami álláslehetőséget nekem. Ő két helyet tudott 
Pápán és Visegrádon. Elmentem Pápára, ott időközben 
betöltötték az állást. Indultam tehát Visegrádra, ahol 
Héjj Miklós felvett, így kerültem Visegrádra. 1984-ben 
első régészeti munkám a Makovecz-féle tornacsarnok 
helyének megkutatása volt. 1986-tól megindult a 
vízlépcső tervezett építését megelőző ásatás, ahol Gróh 
Dániel kollégámmal nagyon sokat dolgoztunk. 1984 
és 2018 között gyakorlatilag minden évben volt ásatási 
munkám. Ez alatt a több mint három évtized alatt az 
őskortól a középkorig terjedő időszakból származó 
lelőhelyeken dolgoztam Ezek közül a néhányat 
emelnék ki: a gizellamajori római erőd, a lepencei és 
szentgyörgypusztai őrtornyok, római temetők, a várkerti 
Árpád-kori falu, Visegrád középkori városának kutatása.  
Összességében hálás lehetek, hogy Visegrádon ilyen sok 
és változatos régészeti hagyatékhoz lehetett közöm. Még 
egy fontos hozadéka volt a régészeti munkáknak: nagyon 
sok fi atal vett részt az ásatásokon, néhányan közülük 
ezt a pályát választották. Sok kedves élmény emlékeztet 
ezekre az évekre. 
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Úgy sejtem, hogy ennyi évtizeden át ásni azért nem 
volt mindig egészen felhőtlen kaland. 

Az ember fi atalon nagyon sok mindent lelkesen 
és könnyebben él át. Mesélek egy történetet ide 
kapcsolódóan. 1987 decemberének elején egy kis római 
őrtornyot tártunk fel Gróh Dániellel Lepencén. Sietnünk 
kellett, mert a vízlépcső építkezés során ez a terület 
elárasztásra volt ítélve és nem sok időnk maradt. Már 
nem volt segítségünk sem, így ketten talicskáztunk a 
havas sárban. Ekkor érkezett meg egy szép új Volkswagen 
mikrobusszal az osztrák vízlépcsőépítő szakemberek 
remek védőruhákba öltözött csapata, majd vezetőjük 
kedvesen odaszólt nekünk: „ah, Herr Professor”. Mi 
ott egymásra néztünk sáros ruhában, a talicskánkkal 
és gondolkodtunk, melyikünk lehet a „Herr Professor.” 
Természetesen a hazai régészet technikai feltételei azóta 
sokat javultak.

 Az őrtornyot pedig tényleg, ahogyan volt, 
megsemmisítették?

Persze. Eldózerolták. A lepencei ártéri térség nagy része 
megsemmisült, víz alá került. Az 1980-as évek végén a 
vízlépcső ellen már komoly civil és szakmai ellenállás 
kezdődött és több tüntetés zajlott le. A vízlépcső-
beruházás elleni küzdelem a rendszerváltás egyik 
szimbóluma lett. Nekünk, régészeknek igen különös 
szerep jutott ebben az egészben, mert az építkezéssel 
nem értettünk egyet, de a vízlépcső építési munkálatait 
végző, velünk nagyon korrekt és segítőkész vízügyesekkel 
szoros együttműködésben dolgoztunk. Az akkori 
kormányzat megpróbálta úgy beállítani a munkánkat, 
hogy lám-lám, milyen sok feltárásra van most lehetőség 
itt a vízlépcső építésének farvizén. Nekünk másvolt 
erről a képünk. Szó szerint, mert egyik nap munkából 
hazafelé indulva ránéztünk a munkaterületünkre és 
megörökítettük a képet: naplemente, szögesdrót és 
egy markológép. Ez fotó szerepelt a vízlépcsőépítést 
megelőző feltárások eredményeit bemutató, a vízügyi 
beruházó által fi nanszírozott kiállításon is az esztergomi 
Duna Múzeumban.

Visegrádról mégis mindenkinek a középkor jut az 
eszébe.

Visegrád a köztudatban hagyományosan a középkorról 
szól. A visegrádi vár régészeti feltárása és műemléki 
helyreállítása 1872-ben a királyi palotáé 1935-ben 
kezdődött. Visegrád érthető módon a magyar középkor 
kutatás egyik központja volt. Ehhez képest a római kor 
kutatása csupán az 1950-es évektől kezdődött Soproni 
Sándor munkásságával. A magyar középkor, a magyar 
királyok világa közelebb áll az emberekhez. Ezt teljesen 
megértve nagyon fontosnak tartom, hogy az európai és 
a magyar kultúrához is kötődő római örökség nálunk 

megtalálható emlékei is nagyobb nyilvánosságot 
kapjanak. Ehhez azonban szükség lenne, hogy a feltárt 
emlékeket helyreállítsák, környezetüket rendezzék. 
A visegrádi római limes objektumai turisztikai 
szempontból is bemutathatók lehetnének, pláne ha 
megépülne a dunakanyari bicikliút. A világörökség részét 
képező angliai és németországi római limes emlékei 
fontos szerepet játszanak az ottani tudomány, kultúra, az 
oktatás és a turizmus területén. Ezen a téren volna még 
mit tanulnunk. 

Nem túlzás, ha azt mondjuk, a Duna közelsége 
régészeti szempontból sem éppen elhanyagolható. Mi 
minden kerül elő alacsony vízállásnál?

Van a múzeumnak egy úgynevezett „Dunai leletek” 
gyűjteménye. Igen komoly fegyvergyűjteményünk van 
ezekből a leletekből, amelyek a Duna medrének kotrása 
során kerültek elő. Különösen alakult a sorsa ennek 
a gyűjteménynek. A 60-as, 70-es évekből származó 
múzeumi leltárkönyvek bejegyzései szerint a leleteket 
beszolgáltatók találati jutalmat kaptak. Az 1970-es évek 
során aztán a Folyamszabályozó és Kavicskotró Vállalat és 
a Magyar Nemzeti Múzeum szerződést kötött, miszerint 
a szocialista brigádok felajánlásként, ingyenesen 
szolgáltatják be a leleteket. Na, innentől kezdve már nem 
jöttek leletek… Egyébként a Dunából a 70-es években egy 
15. századi aranytányér is előkerült. Ennek a másolata 
Királyi Palotában, a hercegi lakosztályban látható, az 
eredeti a Magyar Nemzeti Múzeumban van.

Ez azért érdekes, mert sokak szerint lehetséges, hogy 
az aranytányér Mária királyné egyik Dunába süllyedt 
hajójáról származik. A mohácsi csata után II. Lajos 
király özvegye, Habsburg Mária a török elől való 
menekülés során értékeit hajóra rakta és a karaván 
megindult Pozsony felé, de az esztergomi várkapitány 
a zavaros helyzetben úgy döntött, hogy megtámadja 
ezt a nagyértékű szállítmányt.  Az elsüllyedt hajókat az 
utóbbi években modern búvárrégészeti eszközökkel 
is keresték, de idáig nem kísérte siker a kutatómunkát.  
Ebben az is szerepet játszik, hogy a Dunakanyarban a 
folyó felgyorsult sodrása továbbviszi a hordalékot és a 
leleteket. 1988-ban, a vízlépcsőépítés idején elterelték 
a Dunát, megépítették a körgátat, majd kiszivattyúzták 
a vizet a Duna medréből a munkálatok idejére. Mi oda 
bemehettünk és fémkeresővel, nagy lelkesedéssel kutatni 
kezdtük az üledéket. Találtunk néhány vasmacskát és 
pár öreg akkumulátort. A sziklás fenékről az áradat már 
minden leletet lesodort, ahogyan azt sejteni lehetett. 

Dömösön is van ott valami a vízmű épülete alatt… 

Iván László kollégám hallott róla környékbeliektől, hogy 
ha elég alacsony a Duna, a vízből farudak, fémdarabok 
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állnak ki, de senki sem tudja, mi lehet az. Kimentünk 
és megvizsgáltuk a területet. Egy hajó maradványait 
láthattuk a sekély vízben. Az általunk gyűjtött leleteket 
és az általunk készített fotókat odaadtuk Tóth János 
Attilának a hazai búvárrégészet kiváló kutatójának, aki 
megnézte a roncsot. Egy XVIII. századi dereglye pihen 
ott a vízmű alatt a Dunában. 

Római őrtornyok, középkori aranytányér, második 
világháborús emlékek…

Valóban. A szentgyörgypusztai római őrtornyot tártam 
fel 2016 utáni években. A torony nyugati oldalán 
egy cikkcakkos vonalvezetésű árkot felfedeztem, ami 
gyanúsan nem rómainak nézett ki. Megkértem Négyesi 
Lajos hadtörténész kollégámat, a hazai csatatérkutatás 
jeles szakemberét, hogy nézze meg ezt az árkot. Ő azonnal 
megállapította, hogy ez egy második világháborús 
lövészárok. Hasonló lövészárkot a várkerti római őrtorony 
feltárásakor is találtak 1962-63-ban. Érdekes párhuzam, 
hogy a római limest védő, a Dunára néző dombhátakra 
épült őrtornyok helyszíne katonai szempontból az 1944-
es itteni harcokban is szerepet játszott.  

Mi volt az a lelet, ami a többi közül is kiemelkedően 
nagy hatást gyakorolt rád az elmúlt negyven év alatt?

Régészeknek gyakran felteszik ezt a kérdést. A szakemberek 
többnyire nem kedvelik az ezoterikus, túlzottan szakrális 
megközelítéseket, nekem erről a témáról most mégis 
egy ilyen jelenség jut eszembe. 1989. júniusában a 
gizellamajori erőd melletti domboldalon egy, vélhetően 
őskori gödröt tártunk fel, amelyben egy csontváz került 
elő, fejjel lefelé fordítva, belepréselve a gödör oldalában. 
Nem tudtam nem elgondolkodni ennek az egésznek a 
jelentésén. Egy embert holtában is megalázó módon 
földeltek el. Hogy ez az ember kiközösített volt, hogy 
valami bűn terhelte a lelkét, nem tudjuk megmondani. 
De nem adták meg neki az illő végtisztességet.  A 
félelmetes az volt, hogy ugyanebben az időben történt 
Nagy Imre és mártírtársainak újratemetése. Őket szintén 
megalázó módon kátránypapírba drótozva, majd arccal 
a föld felé hantolták el.  Engem akkor ez a „találkozás” 
nagyon megérintett és sokkal többet jelentett, mint egy 
értékes tárgy előkerülése.

Az interjút készítette a Visegrád és Környéke Turisztikai és 
Marketing Egyesület megbízásából: Fagyas Róbert

Lepence, strand (2008.)
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„…miféle régen elsüllyedt mennyország?”

(Kosztolányi)

E könyvajánló mottójául választott néhány sort sokan 
ismerjük. Kosztolányi Dezső: Szeptemberi áhítat 

című verséből származik. Noha a versben direkt utalás 
Visegrádra nincs, mégis tudjuk, hogy a költő 1935 
nyarán a visegrádi újságíróüdülőben (egykori Latinovits-
Gundel villában) pihent. Itteni élményeiből született 
meg ez a verse, amely kései pályaszakaszának egyik 
kiemelkedő alkotása. Cseke László, Szőke Mátyás, Gróf 
Péter írásaikban megemlékeznek erről a történetről, a 
hely varázsáról és emlékeiről. 

„Kosztolányiék az emeleti négy szoba egyikét kapták 
hat és fél pengőért. Az író nem szívesen utazott ide…
Ekkor már két éve betegeskedett, túl volt néhány műtéti 
beavatkozáson és egy stockholmi sugárkezelésen is. 
Harmos Ilona éppen azért ragaszkodott a nyaraláshoz, 
hogy a nap, a friss levegő és a fürdőzés felerősítse a 
férjét…A többiekhez hasonlóan a villa előtti hosszú, 
napos partszakaszra jártak le strandolni. Kosztolányi 
kiváló úszó volt…A nyaraló mindössze huszonnégy 
férőhelyes volt, az itt lakók hamar ismeretséget kötöttek 
egymással.” S itt vesz egy regényes fordulatot a visegrádi 
történet, ugyanis a nyaralók között Kosztolányi 
észrevett egy titokzatosnak tűnő hölgyet, aki „…
úgy ült a magányában, a csöndjében elzárva, mint a 
hősnő egy dán regény fejezetében, a legcsöndesebb 
lámpafénytől aranyozva.” 

Hogy s mint folytatódott ez a történet? Egy kis időutazással 
máris kiderül Gábor László újonnan megjelent kötetéből, 
amelynek címe: „Te ismered a házam…”– Híres lakók, 
beszélő helyek (Szülőföld Kiadó, 2024.) Ez az idézet 
szintén Kosztolányi Dezsőre utal, a Hajnali részegség 
egyik sora. Az alcím pedig stílusosan leszűkíti, hová is 
csöppenhetünk a kötetet olvasgatva, lapozgatva. Híres 
művészek számára fontos otthonok, nyaralók és helyek 
tárulnak fel megkapó módon, természetes közelségben. 

Kik is ők? Kosztolányi Dezső mellett Latinovits Zoltán, 
Bajor Gizi, Ady Endre, Babits Mihály, Tóth Árpád, Fekete 
István és Gárdonyi Géza: a névsorból máris láthatjuk, 
hogy a szerző számára a színművészet és az irodalom 
egyaránt különös vonzerővel bír. A tartalomjegyzéket 
végigfutva a gyakorlott szemű olvasó máris felmérheti, 
az egyes írások között nem szükséges sem színház-, sem 
irodalomtörténeti kronológiát keresni. Természetesen 
összefüggések és áthallások adódnak bőven. Magunk 
dönthetjük el, hogy milyen befogadói pozícióból olvasunk 
és melyik történettel kezdjük el ezt. A szerző így vall erről 
előszavában: „…valóságos időutazásban lehetett részem. 
Az ismeretek ugyanis pillanatok alatt életre kelnek 
azokon a helyeken járva, ahol ők éltek…A tér ugyanaz…
az idő pedig beutazható.” A régi történeteket idéző 
helyek és házak azonnal üzenni és beszélni kezdenek, 
amint az érdeklődő tekintet sávjába esnek. Az irodalom 
életre keltői mi magunk vagyunk. Örömmel ajánlom 
dunakanyariak, visegrádiak könyvespolcára ezt a 
reprezentatív megjelenésű, gazdag és tartalmas könyvet! 
Ajándéknak is remek választás. 

VISEGRÁDI FÉNYEK

Kosztolányi Dezső Visegrád, 1935 (Petőfi  Irodalmi Múzeum)
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Az egyes fejezetek végén Gábor László különleges 
játéktérbe invitálja olvasóját. Itt szerző és olvasó 
összekacsint, helyet adva valamiféle időtlenségnek, 
pillanatnyi ámulatnak:

„Mit akar tőlem ez a titkos élet?

Ki nyújtja itt e tiszta kegyeket?

Ki fényesít eget és hegyeket?...

Miért csodálkozol, csodálatos?”

G. Tóth Franciska

Jó néhány éve Visegrádon élek és már az első pillanattól 
kezdve egyértelmű volt számomra hogy mennyire 
különleges helyre érkeztem. A város nyújtotta egyedi 
lehetőségeket és a Visegrádiak által teremtett értékeket 
felsorolni is nehéz lenne. Azonban van néhány terület, 
ahol még van min javítani. Amíg nem születtek meg a 
gyerekeim, szinte fel sem tűnt a helyi játszóterek állapota. 
Azóta azonban nap mint nap érzem egy központi 
elhelyezkedésű, modern játszótér hiányát. Nagymaros 
felől megérkezve különösen szembetűnő a különbség: 
ott a Duna partján egy egyedi, hajós tematikájú játszótér 
várja a gyerekeket, mellette pedig a kisebbek számára 
van elkülönítve egy rész homokozóval és kisvonattal. Ez 
összesen körülbelül 300 m²-nyi területet jelent. 

A nagymarosi játszótér  

Ezzel szemben Visegrádon a sportpályánál van az 
egyetlen működőképes játszótér a maga körülbelül 80 
m2-es területével, ezen kívül van egy hinta a művelődési 
ház kertjében, néhány fi noman szólva elaggott játék a 
Polgár bolttal szemben, illetve a Palotaház szintén jobb 

napokat látott csúszdája és hintája. A Mátyás Király 
játszópark, amelyet a múzeum üzemeltetett, végleg 
bezárt. A központban- ahol a bolt, a posta, az iskola, az 
orvosi rendelő, a cukrászda, a templom, buszmegálló és a 
kompkikötő található- ahol a családok az ügyes bajos 
dolgaikat intézik és ahol a legtöbb idelátogató megfordul, 
nincs lehetőség a gyerekeknek rendezett környezetben 
játszani.

Pedig több helyszín is szinte adja magát, például az I. 
Károly szobor előtti füves terület, vagy a leégett épület 
után maradt hely is kézenfekvőnek tűnik.

Ezen a területen most is sok gyerek játszik, tanítási 
időszakban szinte minden délután látni itt az iskolás 
gyerekeket, akik jobb híján fogócskázni vagy a 
padokon ugrálni tudnak csak. Nyáron helyiek és 
turisták is a szökőkút körül keresnek menedéket a 
hőség ellen, azonban a szökőkútban, teljesen érthető 
okokból, tilos játszani.  Nagymértékben javítana a tér 
kihasználtságán, ha a gyerekeknek biztonságos keretek 
között lenne lehetőségük együtt játszani, amíg a szülők 
vagy nagyszülők pihennek. Bár a járvány és az infl áció 
hatással volt az elmúlt évek beruházásaira, Visegrádnak 
nem szabad tovább halogatnia, hogy legyen a település 
rangjához méltó játszótere. Első lépésként akár a Magyar 
Falu Program keretein belül is lehetőség lenne erre, 
hiszen már a tavalyi évben kiírásra került az „Óvodai 
játszóudvar, közterületi játszóterek fejlesztése” (MFP/
ÖTIFB/2024/OJKJF) című pályázat, melyre az 5000 
fő alatti lakossági létszámmal rendelkező települések 
óvodái és önkormányzatai pályázhatnak 6.000.000 Ft-ig 
(Pályázat benyújtásának időszaka: 2023. december 13. 
– 2024. január 19.), de meggyőződésem, hogy egy ilyen 
léptékű beruházást akár önállóan is elbírna a város. A 
nagyságrendek érzékeltetése végett 5-10 millió forintból 
már egy közepes méretű játszóvár is beszerezhető.

LEGYEN VISEGRÁDON JÁTSZÓTÉR!
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A X.24.-ei testületi ülésen elhangzottak alapján, 2019-
ben az akkori testület 375.000.000 Ft-tal vette át a város 
irányítását, amiből bőségesen telt volna egy játszótérre, a 
mostani testület pedig 77.000.000 Ft általános tartalékkal 
gazdálkodik, ami szintén elég kell hogy legyen. 
Örvendetes, hogy Bringapumpa Pálya épül a focipályánál 
és nagyon jó, hogy van olyan helyzetben a költségvetés, 
hogy jut 10.800.000 Ft erre a célra, azonban jó lenne, 
ha egy általánosabb, szélesebb kör igényeit kielégítő 
játszótérre is jutna forrás.  

Eőry Dénes polgármester úr nagyon jól fogalmaz az idei 
választási bemutatkozójában:     “…A fejlődéshez 
azonban nagy szükség van a fi atalokra, a fi atal családokra, 
és arra, hogy aktívan részt vegyenek a település életében 

és meghatározzák, hogy a következő generációk számára 
mi jelentse az „otthon” fogalmát Visegrádon.” Éppen 
ezért írok most és remélem, hogy a legfi atalabb korosztály 
„otthon” fogalma már magában foglalja a saját, visegrádi 
játszóterükről való élményeket, és nem azt kérdezik 
majd a kompon hazafelé, hogy nekünk miért nincs olyan 
játszóterünk, mint Nagymarosnak.

Kérem ezért a Képviselő-testületetet, amennyiben a lap 
megjelenéséig nem tették meg, hogy tűzzék napirendre 
és tárgyalják egy új városi játszótér kialakításának 
lehetőségét, lehetséges helyszíneit, a lakosság bevonásával. 

Jónás Péter

Egy 55m2-es átlagos közületi játszótér

Ideális játszótér helyszín lenne az I. Károly tér
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Az alábbi visegrádi lakosok, szülök, nagyszülők a fent leírtakkal egyetértve, támogatják egy új városi játszótér 
megépítését:

Abonyi Matild

Abonyi-Lollok Kata

Ács Adrienn

Antal-Demes Hanna

Bak Andrea

Baksa Zsolt Attila

Bálint Istvánné

Bálint Nóra

Bálint Zsoldos Hanna

Balla Tímea és férje

Bánó Rita

Bártfai Zsófi a

Beliczai Zsuzsa

Bene Anna 

Bene Zsuzsanna

Bene Júlia

Bogya István Roland

Bogya Virág

Czakó Alexandra

Cseke László

dr. Fórizs Gergő

Drahosné Zeller Liza

Eőry Györgyi

Eőry-Szikriszt Ágnes

Farkas Mária

Fehér István

Gerstmayer Beáta

Gharibyan Marianna

Gömöri János

Gróf Anikó

Gróf Boglárka

Gróf Péter

Győrff y Dorottya Zsófi a

Gyurcsik Ágnes

Hajdu Albert

Hajdu Juhász Franciska

Hargitay Réka

Havér Csilla

Holles Péter

Holles Péter Margit

Horváth András

Horváth Edit

Horváthné Fábián Zsanett

Horváthné Galszter Beáta

Járási Zsuzsanna

Jónás-Cseke Júlia

Kálazy Lászlóné

Káldi Gergő

Kálmán Anna

Kéri Szabolcs 

Brassói Ildikó

Koller Júlia

Koós Viktor

Kovács Dániel

Kovács Marianna

Kutas Enikő

Laczkovicsné Parti Zsófi a

Lós Andrea

Medvei Zsanett

Meggyesi Balázs

Mészáros Péter

Mészárosné Kiss Boglárka

Mogony József

Mogony-Bajor Boglárka

Molnárné Baltringer Ajnó

Muckstadt-Juhász Veronika

Müller Antal

Müller Bernadett

Müller-Zgut Éva

Nagy Csaba

Nagyné Barzsó Erzsébet Kata

Nagyváradi Gréta

Nyéki Tamás

Papp Éva

Péter Attila

Péter Ibolya

Pintér Gyula

Pócsi Dániel

Pócsi Renáta

Polyák Balázs

Rabár Eszter

Rácz Annamária

Rácz Bertalan

Schandl Jánosné

Schandl Lóránt

Schandl-Szabó Ágnes

Schüszterl Péter

Schüszterlné Elek Edina

Seres Renáta Tünde

Seres Zoltán

Sinka Szilvia

Sinka Zoltán

Soltész Éva

Szabó Csanád

Szabó József

Szabóné Mayer Katalin

Szekeres Blanka

Tamási Nikolett

Timár Márta

Turbék Titanilla

Zellerné Dobó Judit
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Több mint kétszáz éves ittlét után sváb őseink jelentős 
tömegei, a második világháború utáni kitelepítéskor 
visszatértek őshazájukba. 

Az egyik kitelepített család leánya összegyűjtötte azokat 
a régi recepteket, melyeket a családja Magyarországon 
főzött, és az új-régi hazában is rendszeresen az asztalra 
tettek. 

Az Allgäuban letelepedett Lippus család egy 
elmagyarosodott savanyú káposztás receptjét ismertetem 
meg az olvasókkal. 

Ezt az ételt akkor kezdték főzni, amikor beállt a hideg 
időjárás, novembertől tavaszig. 

Az óhazába hazatértek magukkal vitték a magyar konyha 
alapanyagait, úgymint paprika, erős paprika, paradicsom, 
sok hagyma, fokhagyma és az őrölt paprikával fűszerezett 
kolbász, melyet fel is füstöltek. 

 

Krautknöpfl e   -  Savanyú káposzta párolt gombóccal 

 Gombóc hozzávalói: 

500 g liszt  -  5 g élesztő  - ½ teáskanál cukor  -  200ml tej  
-  2teáskanál só 

Káposzta: 

1,5kg savanyú káposzta  - 1 nagyobb fej hagyma  - 50g  
zsír  -  3-4 paprikás füstölt kolbász 

 A gombócot az alapanyagaival , langyos tejjel! jól 
összedolgozni, míg az edény faláról leválik és kissé 
hólyagos lesz, 

1 órát letakarva, langyos, meleg helyen kelesztjük 

 A hagymát kis kockákra vágjuk és zsíron megdinszteljük, 
rárakjuk a káposztát, közé és a tetejére rakjuk a 
kolbászokat, felöntjük vízzel, hogy éppen csak fedje. 
Fedő alatt kis lángon főzzük 30 percig. 

A megkelt tésztából 4-5-6 gombócot formálunk és a 
káposzta tetejére egymás mellé elhelyezzük. 

Fedő alatt, a fedőt nem leemelve 30 percig lassú tűzön 
pároljuk. 

Tálaláskor tejfölt kínálunk hozzá. 

  Guten Appetit!                                    
Kékessy-Herendi Ida 

 

WEIHNACHTEN IST BALD WIEDER DA… 
DONAUSCHWÄBISCHE REZEPTE

Visegrád lakosságának  áldott karácsonyt és egészséggel 
teljes új esztendőt kívánnak a

VISEGRÁDI SVÁB ALAPÍTVÁNY kuratóriumának 
tagjai:

Zeller Márton, 
Kékessy-Herendi Ida, 

Rozgonyi Éva, 
Ispán Márta
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Fotó: Bánk Erik

Tájékoztatjuk a kedves olvasókat, hogy a Visegrádi Hírek januári száma, a nyomda karácsonyi leállása miatt nem a 
hónap elején, hanem pár nappal később jelenik meg. Megértésüket köszönjük!

Visegrádi Hírek szerkesztősége
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KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS!

Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik Cseke Lászlóné Végh Emma  temetésén részt vettek, sírjára koszorút, 
virágot helyeztek, fájdalmunkban osztoztak. 

A gyászoló család

Sajnálattal tudatjuk a Visegrádi Hírek olvasóival és 
minden lakossal, hogy id. Scheili Béla  2024. 11. 16 - àn 
elhunyt.

Scheili Béla gyakran írt az újság számára régi, 
városunkhoz kötődő történeteket. Gyerekkora nyarait 
Visegrádon töltötte, részben a keresztszüleinél, illetve más 
rokonoknál, akiket többször is megörökítette írásaiban, 
többek között például Niedermüller kántort, tanítót is. 
Történeteinek hála a régi Visegrádot ismerhettük meg, 
vagy idézhettük fel.  

A gyászoló család kérésének eleget téve közöljük az 
alábbi, rövid gyászverset az elhunytra emlékezve. 

„Csendesen alszik, megpihent végleg

angyalok bölcsője ringatja már

nem jöhet vissza, hiába hívjuk

emléke szívünkben otthont talál…”

(Szabó Balázs)

Visegrádi Hírek Szerkesztősége

IN MEMORIAM SCHEILI BÉLA

GYÁSZ

Fotó: Bánk Erik
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DECEMBERI PROGRAMOK

Tisztelt művelődési ház, 
könyvtár- és mozilátogatók! 

 

A Mátyás Király Művelődési Ház és Városi Könyvtár 
ünnepi nyitva tartása az alábbiak szerint alakul: 

 

a művelődési ház és a könyvtár 
2024. december 20-tól 2025. január 5-ig 

zárva tart. 
 

2025. január 6-től a megszokott nyitva tartás 
szerint várunk minden kedves olvasót 

és művelődési ház látogatót. 
 

A Duna Mozi korlátozás nélkül, 
a kiadott moziműsor szerint vetít, 

a téli szünet idején – ehhez igazodva – némiképp 
módosított kezdési időpontokkal. 

 

Szeretettel várunk minden kedves nézőt! 
 

 

Visegrádi falinaptár 2025! 
 

 
A Mátyás Király Művelődési Ház a hagyományoknak 
megfelelően idén is megjelentette a visegrádi falinap-
tárát, melynek képeit ezúttal a Papp Lajos fotográfus 
képeiből válogattuk össze. 
 
Az értékesítést a korábbi évek gyakorlatának megfe-
lelően oldjuk meg. 
A naptár ára idén is 1.800.- Ft. 
Kívánjuk, hogy boldogságban, egészségben nézeges-
sék hónapról hónapra. 
 

 
Mikesy Tamás 
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                          Cserépkályha építése,
                          átrakása, 

                         
                         és téglakályha-építés

                        Honti László
                         Telefon: 06 (20) 356-6634

 

 

 

  ELADÓ 
tölgy, bükk, gyertyán, akác 

+36-30-890-87-59 
tuzifa2023@gmail.com 

 

 

  
HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSSAL! 

41266
Tel.: 06 (20) 599-9399 

 

Á

MUNKÁKAT VÁLLALUNK
06-70/578-1468

badogosbela47@gmail.com
Családi ház építéshez állvány kiadó!
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Fotó: Szűcs Géza

VI S E G R Á D I  H Í R E K  

VI S E G R Á D I  H Í R E K  

VI S E G R Á D I  H Í R E K  
Kiadja Visegrád Város Önkormányzata 

Megjelenik havonta, 850 példányban   
Felelős szerkesztő: Schandl Lóránt 

A szerkesztőbizottság tagjai:  
Gróf Boglárka, Hlavács Bettina, Jónás Péter  

Címlapfotó: Szűcs Géza 
Kéziratleadás: minden hó 15-ig 

visegradihirek@gmail.com  
 ISSN 1587-7477 (nyomtatott);  

ISSN 2416-0350 (online)   
Írásaik tartalmáért a szerzők vállalják a felelősséget! 

A Visegrádi Hírek szerkesztősége felhívja a figyelmet arra, hogy a megjelent 
cikkek tartalma, megfogalmazása nem sérthetik a közerkölcsöt, illetve 

tiszteletben kell tartaniuk az emberi jogokat.  
Azokat az írásokat, amik fentieknek nem felelnek meg, módosításra 

visszaküldjük a cikk írójának. 
A szerkesztőbizottság fenntartja magának a jogot arra, hogy a 4800 karakternél 

hosszabb cikkeket részletekben, külön lapszámban közölje. A cikkeket 
kizárólag word dokumentum formában tudjuk elfogadni, pdf és egyéb 

fájlformátumban nem. A cikkekhez küldött képeket minden esetben külön is 
kérjük, jó minőségű, minimum 1 MB méretű *.jpg formátumban. 

  
Szerkesztőség: 2025. Visegrád, Fő u. 81.  

Tipográfia, tördelés: Fagyas Róbert 
Nyomdai munkák: Pethő Nyomdaipari Szolgáltató Kft., Budapest 



DECEMBERI MOZIMŰSOR 
 

Belépőjegy: 1.300,- Ft, Kedvezményes jegy: 900,- Ft (18 év alatti és nyugdíjas) 
Jegyfoglalás a vetítés napján délelőtt 10 óráig: mozi@visegrad.hu. Kérjük a jegyeket az előadás előtt 15 perccel vegyék át. 

Pénztárnyitás: az előadás előtt 30 perccel; Filmelőzetesek, bővebb információ: www.visegrad/mozi 
 

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! 
 

December 5. csütörtök, 18:00  
KONKLÁVÉ 
angol-amerikai filmdráma, 120 perc, 2024  
Rendező: Edward Berger 
Főszereplők: Ralph Fiennes, John Lithgow, Isabella Rossellini, 
Stanley Tucci 
 

Lawrence bíborost bízzák meg a feladattal, hogy vezényelje le 
a pápaválasztási procedúrát a hőn szeretett pápa váratlan 
halálát követően. Nem sokkal azután, hogy a katolikus egyház 
legbefolyásosabb vezetői mind összegyűlnek szerte a világból, 
és bezárkóznak a Vatikán termeibe, Lawrence egy 
összeesküvés kellős közepén találja magát és olyan titokra derít 
fényt, ami az egyházat alapjaiban rázhatja meg.  
 

December 6. péntek, 17:00 
A SZOMSZÉD SZOBA 
feliratos, spanyol filmdráma, 110 perc, 2024 
Rendező: Pedro Almodóvar 
Főszereplők: Julianne Moore, Tilda Swinton, John Turturro  
 

Ingrid és Martha valaha jó barátnők voltak, aztán az életük 
másképp alakult, és elsodródtak egymás mellől. Egyikük 
sikeres író, a másik haditudósító lett. Hosszú évek után 
véletlenül, rendkívüli körülmények között találkoznak, és e 
találkozás mindkettejük életére óriási hatást gyakorol. Martha 
ugyanis halálos beteg. Nem hajlandó kivárni a nehéz 
befejezést, a saját kezébe akarja venni a sorsát. És arra kéri 
egykori barátnőjét, hogy amikor elbúcsúzik a világtól, legyen 
ott vele a háza szomszéd szobájában. Se közelebb, se távolabb. 
Csak várjon a szomszéd szobában. A két nő egy gyönyörű erdei 
házba utazik. Azután nem pont úgy alakulnak a dolgok, ahogy 
tervezték.  
 

December 6. péntek, 19:15 
FUTNI MENTEM  
magyar romantikus vígjáték, 105 perc, 2024  
Rendező: Herendi Gábor 
Főszereplők: Udvaros Dorottya, Lovas Rozi, Tenki Réka, Trill 
Beatrix, Csányi Sándor 
 

A film főszereplője egy anya, aki férje halála után elhatározza, 
hogy teljesíti annak utolsó kívánságát, és lányaival váltóban 
lefutja a maratont. Apró probléma, hogy egyikük sincs 
fizikálisan és mentálisan felkészülve a futásra. Az anya és 
lányai mellett ráadásul a rokonokat és barátokat is váratlanul 
éri a nők lehetetlennek tűnő vállalkozása.  
 

December 7. szombat, 15:00 
VAIANA 2. 
szinkronizált, amerikai-kanadai animációs film, 100 perc, 2024 
Rendező: David G. Derrick Jr. 
 

Miután váratlan hívást kap felfedező őseitől, legénysége élén 
Vaiana nagy utazásra indul, s természetesen vele tart Maui is. 
Óceánia távol eső vidékein, rég elveszett vizeken át visz az 
útjuk, ahol olyan kalandokba keverednek, amilyenekről Vaiana 
még csak nem is álmodott.  
 

December 7. szombat, 17:00 
FUTNI MENTEM  
magyar romantikus vígjáték, 105 perc, 2024  
 

December 7. szombat, 19:15 
GLADIÁTOR II. 
szinkronizált, amerikai-angol kalandfilm, 150 perc, 2024 
Rendező: Ridley Scott 
Főszereplők: Paul Mescal, Connie Nielsen, Denzel Washington 
 

Évekkel azután, hogy tanúja volt annak, hogy Maximus, az 
ünnepelt hős elesett nagybátyja keze által, Lucius kénytelen 
visszatérni a Colosseumba, miután otthonát meghódították a 
zsarnok császárok, akik most vasmarokkal fogják Rómát. 
Szívében düh tombol, de a birodalom jövője a tét, így 
Luciusnak a múltjából kell erőt és tisztességet merítenie, hogy 
elhozza Róma népének a város egykori dicsőségét.  
 
December 12. csütörtök, 18:00  
MA ESTE GYILKOLUNK 
magyar krimi-vígjáték, 89 perc, 2024 
Rendező: Fazakas Péter 
Főszereplők: Kern András, Hermányi Mariann, Jordán Tamás, 
Bálint András, Bodrogi Gyula 
 

Gyilkosság történt a Pirandello Színészotthonban! Az ápolt 
parkkal körülvett villában békésen éldegél néhány visszavonult 
színészóriás. Az idill tökéletes volna, ha nem zavarná meg két 
kellemetlenség. Az egyik az új lakó, Tolnai Tivadar, az egykori 
sztár, aki még egyáltalán nem akar nyugdíjba menni, és elsöprő 
stílusban hozza színésztársai tudomására a velük kapcsolatos – 
alig hízelgő – véleményét. A másik egy váratlan haláleset, ami 
Tolnai művész úrnak roppant gyanús, ezért a saját szakállára 
nyomozni kezd. Veszélyes munkája során csak egy fiatal 
ápolónő segítségére számíthat. A bűnös ott van a színészotthon 
lakói között, de a színészek profin hazudnak, ezért a tettest csak 
egy igazi mesterdetektív kaphatja el.  
 
December 13. péntek, 17:00 
NIKO, A RÉNSZARVAS: AZ ÉSZAKI FÉNYEN TÚL 
szinkronizált, finn animációs film, 86 perc, 2024 
Rendező: Kari Juusonen, Jørgen Lerdam 
 

Niko, a repülő rénszarvas álma, hogy tagja legyen a Mikulás 
szánját húzó elit rénszarvas csapatnak és karácsonykor 
segíthessen kihordani az ajándékokat. A büszke 
különítménynek már tagja az édesapja is, aki maga is azt 
szeretné, ha a fia a nyomdokaiba lépne. Amikor végre 
megnyílik a tagfelvétel a szakaszba, Niko váratlanul ellenfelet 
kap. Egy rendkívül ügyes rénszarvas lány szintén szeretne 
bekerülni a karácsonyi osztagba, alkalmanként viszont csak 
egy rénszarvas kerülhet be a csapatba. És ha mindez még nem 
volna elég gond, az ajándékszállító szán egy reggel eltűnik, így 
veszélybe kerül az egész karácsony.  
 
December 13. péntek, 19:15 
FEKETE KANÁRI 
szinkronizált, amerikai akciófilm, 101 perc, 2024 
Rendező: Pierre Morel 
Főszereplők: Kate Beckinsale, Rupert, Friend, Ray Stevenson 
 

A film Avery Graves harcát követi, akit terroristák 
megzsarolnak, hogy elrabolt férje megmentése érdekében 
elárulja hazáját.  



December 14. szombat, 15:00 
NIKO, A RÉNSZARVAS: AZ ÉSZAKI FÉNYEN TÚL 
szinkronizált, finn animációs film, 86 perc, 2024 
 

December 14. szombat, 17:00 
A SZOMSZÉD SZOBA 
feliratos, spanyol filmdráma, 110 perc, 2024 
 

December 14. szombat, 19:15 
MA ESTE GYILKOLUNK 
magyar krimi-vígjáték, 89 perc, 2024 
 

December 19. csütörtök, 18:00  
WICKED 
szinkronizált, amerikai fantasy, musical, 160 perc, 2024 
Rendező: Jon M. Chu, Stephen Daldry 
Főszereplők: Ariana Grande, Cynthia Erivo, Michelle Yeoh 
 

Az Óz boszorkányai, Elphaba, a zöld bőrszíne miatt félreértett 
nő, akinek még fel kell fedeznie az igazi erejét, és Glinda, a 
kiváltságokban és ambícióban dúskáló nő, akinek még fel kell 
fedeznie az igazi szívét és lelkét. Diákként találkoznak Óz 
Csodaországában, és barátok lesznek. Miután találkoznak 
Ózzal, válaszúthoz érnek. Glinda áhítozik a népszerűségre, 
ezért enged a hatalom csábításának, Elphaba hű akar maradni 
önmagához. Kalandjaik során végül beteljesedik a sorsuk, 
belőlük lesz az északi jó boszorkány és a gonosz nyugati 
boszorkány Óz birodalmában.  
 

December 20. péntek, 17:00 
WICKED 
szinkronizált, amerikai fantasy, musical, 160 perc, 2024 
 

December 20. péntek, 20:00 
FEKETE KANÁRI 
szinkronizált, amerikai akciófilm, 101 perc, 2024 
 

December 21. szombat, 15:00 
MUFASA: AZ OROSZLÁNKIRÁLY 
szinkronizált, amerikai animációs film, 118 perc, 2024 
Rendező: Barry Jenkins 
 

Kiara, Simba és Nala kislánya Rafiki segítségével, no meg 
Timon és Pumbaa közreműködésével ismeri meg nagyapja, 
Mufasa legendáját. Mufasa elárvult, egyedül bolyongó 
kölyökként elevenedik meg, mígnem belebotlik a 
rokonszenves oroszlánba, Takába, aki a trón várományosa. Ez 
a találkozás nagy kalandok kezdetének bizonyul, melyek során 
egy csapat kívülálló élete célját kutatja és együttes erővel 
próbálják kivédeni egy ellenség fenyegetését.  
 

December 21. szombat, 17:15 
SZERETETREMÉLTÓK 
szinkronizált, francia vígjáték, 99 perc, 2024 
Rendező: Victor Artus Solaro 
Főszereplők: Clovis Cornillac, Artus, Alice Belaidi,  
 

Egy apa és fia életük nagy rablását akarják végrehajtani, ám a 
menekülés során hiba csúszik a tervükbe. Hogy a rendőrök elől 
elbújjanak, elrejtőznek egy sérülteknek szervezett nyári 
táborban. A táborozók humoros helyzetek sorában jönnek rá, 
hogy a két férfi nem közéjük való. A páros pedig hamarosan 
megtanulja, hogy vannak az életben fontosabb értékek, mint a 
pénz és gazdagság. A szeretetreméltó társaságban kezdetét 
veszi egy életre szóló élmény, amely sokkal inspirálóbb, mint 
valaha remélték, s örökre megváltoztatja mindkettejüket.  
 

December 21. szombat, 19:15 
A HULLA-HÓ AKCIÓ 
szinkronizált, amerikai akció-vígjáték, 102 perc, 2024  
Rendező: Jake Kasdan 
Főszereplők: Dwayne Johnson, Chris Evans, Lucy Liu 
 

Van az Északi-sarkon egy titkos bázis, melyet különleges 
szolgálat őriz. De szerencsére nem katonák, nem deszantosok 
és nem titkosügynökök. Főnökük a Mikulás, akinek megvan az 
oka az óvatosságra. Ezért van mindig mellette a testőre, a világ 
legnagyobb manója, a kőszikla keménységű Dwayne Johnson. 
Amikor elrabolják a Mikulást, a nyomába ered és bevonnak az 
akcióba egy civilt is. A mesék világán edződött szuperhős és a 
cinikus földi bűnöző összefog, hogy együtt mentsék meg az 
ünnepet.  
 

December 27. péntek, 17:00 
MUFASA: AZ OROSZLÁNKIRÁLY 
szinkronizált, amerikai animációs film, 118 perc, 2024 
 

December 27. péntek, 19:15 
SZERETETREMÉLTÓK 
szinkronizált, francia vígjáték, 99 perc, 2024 
 

December 28. szombat, 15:00 
A VAD ROBOT 
szinkronizált, amerikai animációs kalandfilm, 101 perc, 2024 
Rendező: Chris Sanders 
 

A film Roz, a robot krónikája, aki egy lakatlan szigeten vetődik 
partra. A felfedezés meséje akkor kezdődik, amikor egy árva 
kisliba védelmezője lesz. Együtt harcolnak a túlélésért a zord 
környezetben, de csak egy különc állatokból álló csapat 
segítségével tudnak boldogulni. Együtt mentik meg a szigetet 
a robotinváziótól, melyet Roz gyártója indít, hogy visszahozza 
őt a civilizációba. Érzelmes történet arról, hogy mind képesek 
vagyunk „felülmúlni a programunkat”, hogy többé váljunk, 
mint amire a sors szánt minket.  
 

December 28. szombat, 17:00 
WICKED 
szinkronizált, amerikai fantasy, musical, 160 perc, 2024 
 

December 28. szombat, 20:00 
HOGYAN TUDNÉK ÉLNI NÉLKÜLED? 
magyar zenés vígjáték, 105 perc, 2024 
Rendező: Orosz Dénes 
Főszereplők: Törőcsik Franciska, Ember Márk, Marics Peti 
 

Lili a szülei lakásában talál egy régi levélcsomagot. Olvasni 
kezd, és megelevenedik előtte a múlt: a 90-es évek elejének egy 
felejthetetlen nyara, amikor három barátnő a Balatonnál 
vakációzik, és közülük csak Eszter akar hűséges maradni az 
otthon hagyott pasijához. De terveit kissé összekuszálja, hogy 
megismerkedik egy laza sráccal, akinek van még egy jó 
tulajdonsága: egy zenekarban játszik, és esténként a strandon 
lép fel a haverjaival. Mi lehet ebből?  
 

December 31. kedd, 16:00  
MUFASA: AZ OROSZLÁNKIRÁLY 
szinkronizált, amerikai animációs film, 118 perc, 2024 
 

December 31. kedd, 18:15 
GLADIÁTOR II. 
szinkronizált, amerikai-angol kalandfilm, 150 perc, 2024 
 

Január 1. szerda, 16:00 
VAIANA 2. 
szinkronizált, amerikai-kanadai animációs film, 100 perc, 2024 
 

Január 1. szerda, 18:00 
HOGYAN TUDNÉK ÉLNI NÉLKÜLED? 
magyar zenés vígjáték, 105 perc, 2024 
 
Támogatóink:  


